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fr,-,™POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

/

Kedd, 1877. július 3.
Szerkeszti! Íred a t

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kit! 
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. se.
havi sa előfizetési pilisek küldendők.

A ml készül.
Tisza Kálmán meglehet elégedve be­

szédének hatásával. A gondolkozni képtelen 
majoritás szolgalelkü vagy hóbortos elemei­
nek tapsán kívül Folyt megelégedését fe­
jezte ki a miniszterelnök politikája felett; 
a bécsi tápok Bosznia occnpatiójára von­
tak le belőle kedvező következtetést; most 
meg a eantate méltó befejezéséül a chorus- 
boz szegődnek a legpanszláv érzelmű la­
pok is emelni azon politika dicsőségét, 
mely m-m akarja tiszteletben tartani a 
nemzetközi szerződéseket, hanem szövetke­
zik a muszkával keresztül vinni az osztoz­
kodás politikáját.

Most már minden oldalról újra egész 
megbízható alakban lép fel a foglalás esz­
méje. mint a végrehajtás küszöbén levő. 
Londonon és Berlinen át érkeznek hírek, 

melyek világot vetnek a Becsben elöké- 
zitett katonai actió természetére. A „hadi 
készültség*, a „részleges mozgósítás66, meg 
jyéb tinóm ezimek alatt forgalomba ho­

zott, íitkoigatott, dementált terv, keresztül- 
nni Bosznia occupatióját kétségen kívül 
egvalósulása felé közéig. Csakis a törö­
lt eihatározóbb győzelmei vehetnék ele- 
.i Mert ma már egyszer elhatározott do- 

: g Becsben, hogy a közvélemény nem 
amit A katonai körök iutentióit képvi- 

riű félhivatalos lap ki is jelenté kereken, 
gy Magyarországra nem adnak semmit.

Minden rendben van. A vasutak, ha- 
zasi vállalatok megkapták a kellő utasí­

tókat. TelietUy bátran, mert úgy véle- 
‘dnek, hogy.- Tisza beszéde után semmi 
mi lehetetlen. 6 megtette a reactiónak 
dió időben a szolgálatot, mint illő ember

- üdvözlésekkel jutalmazott tisztre.
Beszédének szemfényvesztő fogásai el­

ltek pillanatokra a látás érzékét azoktól, 
kiknek oly nagy szüksége volna rá. És 

mennyi lyuk van e nagy paláston, a me­
et kiterítettek, hogy eltakarják, a mi ké- 
d. Hadtestek bújnak át hézagain és ke­
nt: az utat Bosznia felé, melynek hiva- 
nokai is ki vannak nevezve.

Finom azért mentői közelebb állunk 
eseményhez, annál jobban magyarázgat- 

:ak, hogy Bosznia elfoglalása csak olyan 
e: leges katonai lépés, a törökök rósz né- 

1 sem fogják venni. Némám! Már, hogy 
vennék, a mikor e lépések megnyugtat- 

az orosz ezárt is, a ki sietett bizalmát
- beleegyezését adni. így írják ezt. Feles- 
ges munka. Mintha a czár beleegyezése

— megnyugvása mai datumu volna; ben 
a ez ama titkos szerződésben, a melyet 

1 osztozkodásra Ausztriával kötöttek.
Hogy is mondja csak Péter czár vég- 

delet*-: Ausztriát részeltetni kell a zsák- 
ü; invban, hogy később elvehessék tőle. 
becsben kapnak a prédán, elég nekik a 
torok föld feldarabolásra szánt lmstömegé- 

! a csont is Bosznia hegyeivel. Türel­
mének, annyira kapnának a konczon.

Itthon azalatt királyi leirattal küldik 
t hüselni a házat. A mór megtette kö- 

v ességét a tapsolás által, tehát mehet. 
Még ha együtt maradnának, egy szép na- 
on felébrednének hiszékenységükből, s ha 

n is határoznának szokás szerint sem­

mit, de legalább tele mormognák a kor­
mányférfiak fülét kellemetlen dolgokkal. 
Ettől is meg kellett szabadulni a feltét­
len meghatalmazásokkal uralkodó kor­
mánynak.

Megszabadult. Jó lesz egyik szemmel 
a török-orosz csatatér eseményeit olvas­
nunk a távirati rovatban, a másik szemmel 
megfigyelni a bosnyák határszélre, mert 
ott is lesz mozgalom. Csak jobban sikerül­
jön az átkelés Sisztovánál, s jobban élel­
mezhessék a posványok közzé jutott csapa­
tokat a Dobrudsában.

Hol maradt ekkor a nemzettel szem­
ben az indokolás, kérdezi valamelyik jám­
bor polgár ? Ott az igazolás Tisza beszédé­
nek csavargatható passusaiban. És végre 
is, igazolás ide, igazolás oda, ha Gorcsa- 
koff kimondhatta, hogy a szerződések csak 
a széttépésekre jók. miért ne igtathatnók 
nagy férfiak mondásai közé Azért szólnak 
a miniszterek, hogy legyen mit megszegni.

Bosznia megszállásának dolga a leg- 
roszabb esetben is tény marad, változha- 
tatlan tény; s majd akad megint elég üres 
szó megnyugtatni a mumeluk kedélyt. „Nem 
tehettünk egyebet, máskép borzasztó törté­
nik. s erre vágnak jelentőségteljes gri­
maszt „Andrássyt tartanunk kellett, kü­
lönben Schmerling lesz a külügyminiszter.“ 
És igy tovább a mumusok régi rendje, 
csak a muszka fog hiányozni közülök, ev­
vel barátságot kötöttek, s mint nagy úrral 
egy tálból eszik a cseresznyét.

Régi kopott ijesztgetések és nagyképü 
frásisokkal vértezik körül a drágalátos ma­
iljeink nyájat; ezzel kárpótolják a nemze­
tet. De hát oly gyáva lesz-e a nemzet a 
botránkoztató csínynek felülni "? Kitömött 
krampuszoktól ijed-e meg és ugrik a kro­
kodil torkába? Nem példátlan és bünte­
tésre méltó vak ni erőség-e a nemzet meg­
rontására ellenzése és tiltakozása daczára 
űzni politikát?

Feleljen rá a nemzet, különben az 
események összecsapnak feje fölött.

Egv külföldön élő hazánkfiától, ki emigrál! 
annak idejében, s azóta nem tért haza, igen ér­
dekes levelet vettünk a román ügyek élén grassáló 
férfiú jellemzésére.

A külföldi emigratio minden viszonyaiba ala­
posan beavatott hazánkfia visszapillantást vett Ko- 
golniceanu múltjára, s nagyon is ad bőm inéin ar­
gumentál, hogy más politikát hasonló megveszte­
gethető emberektől nem lehetett várni, mert er­
kölcstelen természetek annak szolgál, a ki legtöb­
bet fizet. Egész Európában a muszka bírja és 
szokta politikai eszközül a rubeleket használni, te­
hát szolgálják ezt már régibb időktől fogva.

Hazánkfia, a mint levelében Írja, nem igen 
vette volna kezébe a tollat ezen reminiseentiák fel­
elevenítésére, ha nem tapasztalná, hogy mind a 
külföldi sajtóban, mind védekezés ezim alatt ma­
gukban a „Politikai Újdonságok "‘-ban is az oláh 
urak rettenetes patriotieus és szabadéiviiségi szint 
adnának muszka szövetkezésüknek. Már pedig ez a 
védekezés is mutatja, hogy az urak érzik mely ferde 
helyzetbe jutott „függetlenségük“ a roszul válasz­
tott protector szövetségének árnyékában. De bár- 
mint védekeznek, a dolog vége utoljára is az, hogy 
a szabadságot a barbárság és zsarnokság gyámsága 
alá helyezték.

Még ez sem történt olyas önzetlenségből, 
vagy olyas kényszerűségből, mint elhitetni szeret­
nék, hanem a mai „nagyi férfiak“ szerepléséhez ré­
gibb jellemző dolgok adják meg a kulcsot, s biz 
ez nagyon gyalázatos látványnak függönyét gör­
díti fel.

Kogoliiioeanu háló köntösben.
.... Junius 22.

A Románia jeleulegif magatartására oly vég­
zetes befolyást gyakorló kórmányférfi Kogolnieeanu 
szereplését sokan csak a mai időkből ismerik. 
Szükséges pedig működésének és jellemének meg­
ítéléséhez, visszamenni a múltba és ott kisérni 
figyelemmel föllépését.

Már az 18G4-iki évben, kezdődik Kogolniee- 
anu muszka irányú működésé. A lengyel forrada­
lom alkalmával oly politikát 7követett e férfi, hogy 
élesebben látók előtt alig lehetett kétség, miszerint 
Szent-Pétervárról nyeri utasításait s valószínűleg 
onnan húz zsoldot is. :

Kogolniceanunak az 1864. év junius havá­
ban összejövetele és beszélgetése volt egy magyar 
politikussal. Szóba jött a keleti kérdés és ezzel 
kapcsolatban Magyarország helyzete. Az akkori 
miniszter a magyar emissarius fejtegetései alatt 
kijött tartózkodásából, s nagyon is sokat árult el 
magas terveiből. 1 nyilatkozott, hogy Magyar- 
ország önkormányzata nem tartozik a lehetőség 
sorába, az meghaladott álláspont az európai poli­
tika szempontjából; de ha közbejött véletlen ese­
mények megadnák is Magyarországnak az önkor­
mányzatot, ez csak verem lesz, melyben meg­
fogják.

— A keleti kérdésben — ug, mond Magyar- 
ország nem fog szerepelni, hanem minden való­
színűség szerint a keleti kérdés megoldására nézve 
felosztással fog mégis befejezést nyerni. Vegye jól 
szemügyre Magyarország állását, — tolytata to­
vább — négy millió magyar uralmát soha sem 
fogja eltűrni 10 millió szláv. Ha az osztrák udvar 
le is lépne hagyományos politikája útjáról, (itt a 
miniszter kissé megakadt s gondolkozni látszott) az 
már nem fog neki használni.

— ügy látom, szólt a magyar emissarius, 
hogy exeellentiád az európai dictatura székén ül, 
szabad-e akkor kérdeznem, mi vár ez esetben Ro­
mániára ! Jnt-e neki szerep a keleti kérdés meg­
oldásánál ?

— A dictatorságra tett gúnyos megjegyzés 
daczára biztosíthatom önt, hogy Románia szövetsé­
gesei segedelmével azok között a legnagyobb sze­
repre van hivatva a keleti kérdésben.

— „Szövetségeseket“ mondott exeellentiád, hi­
szen akkor nem lehet szó Magyarország feloszl ásá­
ról, mert Romániának csak egy természetes szövet­
ségese lehet, s ez Ausztria és Magyarország, mint­
hogy veszély nem Törökország felől, hanem csak 
Oroszország felől fenyegetheti mindkettőjüket....

— E körül forog önök tévedése és e körül 
fogják tapasztalni a legnagyobb meglepetést, szólt 
ironicus mosolylyal a miniszter.

— Hogyan, hát képesek volnának a civilisa- 
tió és szabadság ellenségeivel szövetkezni ? Nem 
félnek, hogy Románia ez egyetlen szövetkezésben 
jelenlegi állását is elveszíti ?

— És ha mégis ezek volnának szövetsége­
seink ?

— „Akkor — fejezé bé hevesen a beszélge­
tést a magyar emissarius — Románia államférfiai 
árulók volnának, saját hazájukat adnák el.

Ezen lehetőleg szó szerint előadott beszélge­

tés vet világot, mely régibb időktől érlelődött a 
megvett román kormányférfiaknál a muszkaszövet- 
ség terve, a melyre magyar hazánkfia nyomban 
nem késett az „áruló“ kifejezést használni.

Az emissarius mégis adta nyiltszivüségének 
árát, mert harmad napra el lón fogva és csak 
hosszas fogság után kisérték rendőri fedezet alatt 
a határig. Börtönében rögtön egy röpirat Írásához 
látott, a melyet mielőtt egészen elkészülhetett 
volna, elvetlek tőle. Később aztán némi változtatá­
sokkal franezia nyelven jelent meg.

Látható tehát, hogy a muszka szövetkezés 
eszméje és terve nem mai keletű és nem olyan, 
mintha a viszonyok kényszerűsége, vagy az Ausz­
tria részéről megtagadott védelem miatt jött volna 
létre. A röpirat utólagosan megdöbbentőleg igazolt 
hűséggel adja elő a panslavismus terveit és az esz­
közöket. a melyekkel Romániában czéljához tör. 
Jövendölései csaknem szó szerint heteljesedtek. A 
röpiratnál is érdekesebbek azon jelentések, a me­
lyeket ez ügyben az emissarius az olaszországi 
magyar komiténak és a svajezi lengyel komitó­
nak tett.

E jelentésekből kitűnik, mennyire orosz be­
folyás szerint működtek Románia megvesztegethető 
jellemű kormányférfiai a lengyel szabadságharcz 
ellenében. Nemcsak gátat vetettek az Oláh- és 
Morvaországban szervezni óhajtott idegen csapa­
toknak, hanem még az egyeseknek Lengyelország­
ba menését is megakadályozták. Kogolnieeanu foly­
tonos érintkezésben állt a szentpétervári udvarral. 
Mind mről pontosan referált, az expeditiók, átke­
lésed, tervezések útjába állt. Ausztriának a Len­
gyelországba sietők elfogásába kezére játszott, an­
nak minden megkeresését teljesítette.

A magyar és lengyel emissariusok mindent 
elkövettek, hogy ügyök iránt rokonszenvesebb ma­
gatartásra bírják a román kormányt. Nem sikerült. 
Végre látva, hogy nem lévén pénzük, a melylyel 
a rubeleket paialisálhatnák, felhagytak a munkával. 
Ekkor a lengyel ügy iránt oly rajongó lelkesedés­
sel viseltető nők közül, a kik annyit szenvedtek, 
annyit áldoztak hazájukért, Szadoszka eomtesz 
egy madonna szépségű hölgy határozta el, hogy 
a kéjelgő Kusa lierezegnól és a nem kevésbé ké- 
jelgo Kogolniceanunál szemérme feláldozásával is 
más irányt juttat érvényre a politikában.

A gyönyörű urhölgy megjelent Bukarestben ; elő­
ször Kusát, majd az elvetemült Kogolniceanut igyeke 
zett megnyerni, a kiktől a szerencsétlen áldozat más 
állapotbajutott. De fájdalom önfeláldozása nem se­
gített a dolgon; akarata nélkül csak eszköze lett 
a romlott embernek. A gyönge nőtől lassankint bi­
zalom és Ígérgetés által a legfontosabb titkokat 
kiesalta, a melyeket jó pénzért elárusított az orosz 
kormánynak.

Hozzak-e még fel többet jellemezni azon em­
bert és cliquejét, a kik ma Románia sorsát inté­
zik, s a függetlenséggel ámítják, midőn maguk 
egyszerűen orosz zsoldban állanak. Ezeket tudva, 
könnyű volt nekem, már a szerb hadizenetkor Oláh­
ország mostani állásfoglalását megjövendölni. Kár, 
hogy e rubelpolitikán nem okulnak Becsben, s meg­
engedik, hogy az orosz politika ily eszközökkel és 
emberekkel előkészítse Ausztria bukását is.

Azon intézkedésekről, a melyeket Bécsben az 
occupatió végrehajtása czéljából megtettek, a kö­
vetkezőket sürgünyzi a „Daily Tel.“ alaposan érte­
sülni szokott levelezője:

„Az itt következő nagyfontosságu hirt ma­
gánforrásból merítettem — s az megerősíti élőb­

bem állításomat, hogy Ausztria elhatározta a rész­
ben való mozgósítást. Szerdán este tanácskozás volt 
a hadügyminisztériumban, hol három nagy vasút 
társaság igazgatói, az osztrák, az osztrák déli és 
az állami pálya, valamint a gőzhajótársaságok iga/ 
gatói voltak jelen.

A következőkben történt megállapodás: Az 
osztrák Lloyd a kormány rendeletére húsz trans­
port hajót tartson készen, melyek Lolában és R - 
vignóban álljanak. A drávai és szávai társaságok 
bocsássák a kormány rendelkezésére összes eszki' 
zeiket. Ezek arra fognak szolgálni, hogy Eszékre, 
Újvidékre, Péterváradra, Sziszekre, Gradiskara, 
Bródba stb. lehessen rajtuk élelmi és lőszert szál­
lítani Marburgból, Pragerhofról, Zágrábból és Va 
rasdról. Ezen intézkedés azért szükséges, nehogy , 
két folyam által képezett deltán a Szerbiában é.~: 
Boszniában működő sereg számára szánt szállítmá­
nyokkal túl kelljen halmozni a vasutakat. A fő ai 
kelési pont Novinál lesz, és Károly város, Ognlin 
Petrinia, Sziszekkel szemben fogják képezni a fő­
lerakodó helyeket.

A déli vasút forgalmát naponta két uj vo­
nattal tartozik növelni, és a divaza-pola-rovignoi 
pálya egy vonattal. Szeged, Arad, Mohács, Bazin.-, 
vrsova stb, a csapat szállj tásnál lesznek a piheni 
helyek, és ott fognak hadi konyhákat felállítani. 
A Duna gőzhajótársulat rendeletet kapott, hogy 
egész administratióját katonai fölügyelet alá he­
lyezze, de az üzletet még tovább viheti.

Tanulságul azok számára, a kik nem szelet­
nek gondolkozni, avagy hiszékenység! görcsben 
szenvednek, ide igtatjuk egy zágrábi obseurns 
pánszláv lap véleményét Tisza beszédéről. Lássak 
a dicséretben e politika elitélését.

„A miniszterelnöknek a keleti vita alkalmá­
ból tar*ott beszédéről constatálja a „Narodne N - 
vine“, hogy az a legnagyobb megelégedéssel fo­
gadtatott, nemcsak a monarchia összes döntő té­
nyezői, hanem a külföld által is.“ Tisza, ha ez­
úttal nem is mondott olyasmit, a mit azelőtti nyi­
latkozataiból s az osztrák kormány enunciátioiból 
nem ismernénk: a modor, a mint azt előadta ar­
ról tesz tanúbizonyságot és mindenkit meg­
győzhet arról, — hogy mindazokat ügyeseb­
ben és szerencsésebben már el nem mond­
hatta. — A királynak s Andrásynak üdvözlete, 
s az angol lapok nyilatkozatai mindezt a legéle 
sebben bizonyítják. Azon magyar túlzók mégis, 
kik a monarchiát Törökország érdekében Oroszor­
szág ellen háborúba akarnák beugrasztani, Tisza 
urnák nyilatkozatával nem lesznek megelégedve: 
mert megtudhatták most már abból, hogy a mo­
narchia a saját érdekeit nem azonosítja a Török­
országéival, s egy közvitézt sem küld, s egy kraj- 
czárt sem áldoz az orosz ellen a beteg török ér­
dekében. A magyarok többsége azonban már kezd 
kiábrándulni azon szélsőségből, mely a háború ele­
jén az összes magyarságot elfogta és elkapai la 
Ezt fényesen bizonyítja Kálláy fellépte, kinek 
megengedték azt constatálni, hogy Törökország 
semmikép fenn nem tartható. S maga azon tény. 
hogy Kállay, a volt belgrádi osztrák-magyar fő- 
consul, kiről mindent inkább feltehetni, mint 
azt, hogy szláv barát, Törökország fennállásának 
lehetetlenségét nyilvánosan elismerte, azt bizo­
nyítja, hogy a magyarok az egészséges elme tanácsai 
által mindinkább megközelithetőkké és engedéke- 
nyesebbekké lesznek. Mi nem is kétkedünk abban 
hogy Tisza urnák azon nyilatkozata, hogy t. i 
Ausztria-Magyarországnak, ha nem is Törökország­
nak érdekei, mindenkép biztositvák, végre is meg­
fogja nyugtatni a magyarországi legultrább töröl. • 
barátokat is, a midőn belátják, hogy dőreség 
lenne és mily veszély káromolnék abból, ha 
Ausztria-Magyarország a saját sorsát Törökország 
sorsához kötné!
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(18-ik folytatás.)

Gyönyörű kép volt; a sebes mozdulat által 
"■ f1 >ngéü fel tűzött gazdag haj leomlott, s a kár-

ullámai közé vegyülve, a padló persa szőnye- 
í-' erinté, két kezével mellén a kárpitot össze- 
' — t, egészen beleburkolódzék, hogy csak feje 
latsiutt ki, melyet kissé hátra vetett, mintha azt 
is elrejteni akarná.

Érdekesen halovány ifjút pillanta meg.
— Ki ön? kérdó reszkető hangon.
— Egy szerencsétlen, ki előtt csak két ut 

vaí- vagy kegyed bocsánatát megnyerni, vagy
meghalni.

— Távozzék!
Az ifjú térdre esett, kezeit megadólag szét- 

,észté, fejét mellére csüggeszté, elhatározottság­
gal mondván:

— Hívja cselédeit s dobasson ki, vagy tipor- 
m össze, hatalmában áll, de én nem távozom 
Beghallgatis nélkül.

— Hogyan jött ide?
— Szenvedéllyel keblemben, szerelemmel 

ve: ben, a halál eszméjének megvetésével.
— Éltévesztette a helyet, a személyt.

Heteken át viraszték e környéken, csak- 
f ablakából egy-egy eltévedt sugárt lássak ki­
nyiem.

— Ön visszaél egy elhagyott nő magányos
íyzetével.

— Az emberek legboldogabbika volnék, ha 
■ '-üthetném, ha jogom volna oltalmazni, ha fel- 
ozhatnám önért éltemet. Asszonyom! én láttam 
ieirhatlan epedéssel lestem a pillanatot, hogy 
a áthassam; én láttam, s azóta izgatottság s 
'elem elrablá nyugalmamat; a szemekben Üt­

egemet, az ajkakon boldogságomé^ s a ke­

zekben sorsomat; én láttam, s megeskiivém, hogy 
vagy nőmmé lesz, vagy meghalok.

— Ha nem volnék szabad ?
— Szabaddá tenném, ha egy hatalommal, 

ha magával a végzettel kellene is megküzdenem.
Ábrándos ifjú!
— Elhatározott, bátor férfi.
— Zajt hallok, ő megérkezett... távozzék.
— Összedarabol tatom magamat e helyen, de 

a vigasztalás egyetlen szava, a remény leghitvá­
nyabb sugara nélkül nem távozom.

— El akar veszteni ?
— Megvédem.
— Úgy hát kérem távozzék. Már lépteit 

hallom.... erre a mellékajtón; a második terem­
ből kijárás van a kertre ... távozzék ...

— A viszontlátásig!
— Soha!
— Csak a halál gátolhatna, susogá az ifjú a 

félig nyílt ajtóból, s ha testvéreinél a csillagok 
közt kellene is újra fölkeresnem, esküszöm látni 
fogom. Ezzel eltűnt.

— Dolores utána merengett:
— Nem köznapi lény, s hogy szerelme va­

lódi, mutatja elszánt lépése s bátor viselete. Így 
szerettetni valának egykori szép álmaim, melyek 
egy önző kebel jégszirtein hajótörést szenvedtek. 
Elhibázott élet!

Romházy belépett.
Fürkésző pillantásokat váltottak; Romházy 

tudta ki távozik innen ? kiváncsi volt a hatásra, 
Dolores szerette volna tudni, ha gyanit-e valamit ?

— Várakoztattalak drágám, szólalt meg Rom­
házy, mialatt gondolatai azt fejezték ki: elhall­
gatja, ez jó jel.

— Megszoktam e gyöngédtelenséget, viszonzá 
a nő, örvendve, hogy mit sem látszik sejteni.

— Sürgős elintézendők hátráltattak, de mi­
kor az ember valóságos rabja hivatásának.

Dolores mosolylyal válaszolá:
— Lelkiismeretes hivatalnok előtt, legszen­

tebb a kötelesség teljesítése.
— Nagy rátörő ember előtt mindenesetre az 

erély, kitartás s más egyebek mellőzésével a kö­
telesség szigora teljesítése kell. hogy vezéreszme 
legyen — Lám *iEuc erényes ember lől!

— Mindenné szerelmed tön ; akartam, hogy 
boldoggá, zgazdaggá és előkelővé légy.

— És erre legüdvesbnek találtad engem ide 
elzárni.

— Csak néhány hóig végy erőt, s feszítsd 
meg türelmedet. Kárpótlásul a íegirigyeltebb nővé 
teendlek.

Dolores keserűn rázta fejét.
— Higy nekem, folytatá Romházy, ha most 

vezetnélek a világba, ez meggátolhatná terveimet, 
s minden eddigi küzdelmim gyiimülesteleniil ma­
radnának. Roppant tevékenységet fejtettem ki, egy 
nagy jövőnek vetettem meg alapját, s mind ezt 
csak miattad, mert szeretlek forrón, ellenálhatla- 
r.ul s most jobban mint valaha

— Úgy hát mondj le egyéb terveidről, s ma­
radjunk együtt.

— Megállják a félúton vagy hátráljak, mi­
dőn közel vagyok hozzá, hogy csak kezemet ki­
nyújtsam a hatalom után? nem drágám, akkor te 
sem tudnál becsülni.

— De én tovább ki nem állom.
— Ma gyermekes lu jgulatban vagy, s nem 

hallgatsz az értelem szavára.
— Hallod-e Dezső, sokáig hittem és remél­

tem, már kezdem unni a csalódásokat.
— Szivedből jő e szemrehányás? nem, nem! 

annak érezni kell, hogy mennyire szerettetik. Mi­
ként szólhatsz csalódásokról ?

— Miként ? Melburneba megesküvél, hogy 
Sidneybe egyenesen oltárhoz vezetsz.

— Igen, de a körülmények . . .
— Ott azt állitád, hogy atyám üldözése elől 

lehető leggyorsabban meneküljünk, s afféle szertar­
tásokra nincs idő, hanem majd Londonban . . . oda 
érkezve száz akadályt találtál, mely egyesülésünk 
útjában áll.

— ügy is volt, de azért mindig egyenlőn, 
forrón szerettelek.

—■ Biztattál, hogy majd Olaszország derült 
ege alatt fogjuk az egyház áldását frigyünkre kérni.

— De a háborít, elvállalt kötelezettségeim.
— Azokra ne emlékeztess, mert reszketek 

szégyenemben.
— Balga te ! hány előkelő család vetette meg 

azon az utón alapját nagyságának, hány befolyá­

sos tekintély, kinek szava az államügyekben döntő, 
kezdte kétértelmű utón pályáját? maga a háború 
mi más, mint csellel vagy erőszakkal megrövidi 
teni egymást. Tétek csak ott és akkor létezik, ha 
valaki otrombán felsül. Akkori tetteimért pedig 
legkevésbé érdemiek megrovást tőled; boldog­
ságodért, szerelmünkért még többre is képes let­
tem volna.

— Azt mondád, majd hazádban fogjuk a 
házasélet boldog és nyugalmas napjait elérni. Mi­
óta vagyunk itt ? és szerencsétlenebb vagyok mint 
valaha. A világtól elzárva, tőled elhanyagolva két­
ségbeejtő időket élek.

— Oh! hogy ti nők sohasem tudjátok meg­
érteni, mi történik javatokra! Ezerszer biztositálak, 
miszerint ezen átmeneti állapot rövid tartamú 
leend. Magas pályám, családi összeköttetéseim 
igénylik, hogy lassan egyengessem az utat, 
mert villámcsapáskint zúzhatná szét tekintélye­
met széleskörű családomban, a mire a jelen 
pillanatban nagy szükségem van, s összerom­
bolhatná emelkedésem utolsó fokait, a mikor 
már lábaimat rátettem, ha téged most nőmként a 
világba vezetnélek. Türelem az a mit tőled esdek, 
még néhány havi türelem, s aztán milliók fognak 
irigyelni.

— Nem sovárgok én irigyelt polezra, nem 
kell fény és gazdagság, őszinte hii szív és szabad­
ság az ami után epedek.

— Őszinte hű szivemben nincs okod kétkedni, 
a szabadság órája is ütni fog, addig aztán ne sze­
szély eskedj.

— Foszlányokra tépett kedélyemnek nem tudsz 
illőbb nevet adni, mint szeszély ? szótárad mond­
hatom igen szegény.

— Dolores 1 mi okozza ma e keserű hangu­
latot ?

— Az, hogy meguntam báb, eszköz s játék­
szer lenni; az, hogy tudni akarom valahára van­
nak-e jogaim is, vagy csak kötelességeim ; az, hogy 
bizonyosságot akarok szerezni annak szándokairól, 
akiért én a gyermeki kötelességtől kedzve egész a 
lelkiismeret szabadságáig mindent áldoztam.

— Hányszor mondjam, hogy mindezekért dús 
kárpótlással fogok szolgálni.

— Elég okom van minden szavadban kétkedni.

— Ez még is nagyon keserű! éj-napot fá­
rasztó munkával töltök, az első szabad pillanatot 
arra használom, hogy ide siessek üdülést nyerni, 
és ime mit találok ? !

— Még ő panaszkodik?!
— Igen én, és méltán. Ármány, képmutatás 

és cselszövény környez; számtalan azon töri fejét, 
miként buktathatna meg ? aki legnyájasabban 
szorítja meg kezemet, lesi a pillanatot, hogy mi­
kor árulhatna el ? alárendeltjeim kémek, tiszttár­
saim irigyek, a legutolsó buta képviselő is furám. 
És én szakadatlan küzdők ezen elemekkel, ha az­
tán kifáradok felkeresem ez őszinte szivet, várom, 
hogy gondtelt homlokomról bársonypuha kéz si­
mítsa ei a redőket; elzaklatva mint megriasztott 
szarvas keresem az enyhítő forrást, mert ahol ha­
talomért foly a verseny, vérig üldözik egymást az 
emberek .... és mit találok, vigaszt, részvétet, 
enyhülést? nem, követelés, szemrehányás, ke­
serű méltatlanság az mi itt osztályrészemül jut.

— Ha oly mérgezett lég az, melyben élsz 
mért nem hagyod el?

— Mert lehetlen. A ki egyszer megitasodott 
a hatalom maszlagétól, készebb bünt-bünre hal­
mozni, mintsem annak megizlelt kéjéről lemond­
jon. A szenvedélyes játékos eljátsza vagyonát, bol­
dogságát, üdvét; az államférfi nyugalmát, egészsé­
gét, életét, de szenvedélyéről lemondani egyik sem 
bir. Miért nem hagyom el ? mond az ünnepelt 
bajnoknak, hogy dicstelen futamodjék meg, mielőtt 
a csatatéren ellenével illően összetűzött volna, 
mert sokan irigylik babérait: mond a koszoruzott 
énekesnek, hogy diadalai közepette hagyja el a szín­
padot, mert pályatársai szemeiben szálka; mond a 
a büszke gyárosnak, hogy zárja be virágzó üzle­
tét, mert jó hitele árt“a kontárok és csalók kerese­
tének. Ugy-e ez lehetlen ? ép oly lehetlen meg­
válni nekem elfoglalt állásomtól, mert büzhődt lég 
környez. Hát azért fontam össze-vissza annyi szá­
lat és hálózatot, hogy azt most egyszerre mind el­
metszem ? Nem, oh nem ! nagy vagyon, nagy ha­
táskör a jelszavam, s ha már annyit áldoztam érte, 
félúton meg nem állok. Csak a kettő ad az élet 
nek valódi becset, minden egyéb képzelet, agy 
rém álom.

>
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A háború.
Mikor az orosz csapatok dunai átke­

lésének hire szárnyra kelt, a világ nagyot 
nézett. Az oroszpártiak ujongtak s a tö­
rökpártiak megdöbbentek, mindkét fél azt 
gondolva, hogy most már az orosz hadse­
reg, mint lapályt az árvíz, úgy fogja el- 
ózönleni Bolgárországot, s hogy nehány 
nap múlva már a kereszt és az orosz lo­
bogó a Sophia templom tetejéről fogják 
hirdetni az orosz hagyományos törekvések 
czélhoz jutását. Hanem az orosz had­
sereg még mindig késik hozzáfogni, Tö­
rökország haluskává aprításához. Ide­
stova már két hete, mióta jelentékeny 
orosz haderő áll a Dobrudsában, de ennek 
viselt dolgairól még mindig hallgat a kró­
nika. A Hirsovánál átkelt csapatokról sem 
tudunk semmit; a Zimniczánál átkeltekről 
még csak annyit, hogy Bjeiánál megveret­
tek. Eddig tehát az oroszok még semmi 
s kert sem tudnak fölmutatni az átkelés óta.

Lehet, hog\ az orosz főhadiszálláson 
haboznak, vagy legalább is nagyon meg 
akarják fontolni az első lépéseket.

Akármit csinálnak azonban, annyi 
tény, hogy az átkelt csapatok tétlenül töl­
ik az időt; s ha a kezdetből lehet a végre 

következtetni, akkor a czárnak nehezen íog 
megadatni azon öröm, hogy Miklós nagy- 
herezeg*úi a következő jelentést hallhassa:
„ Bolgárország fölséged lábainál bever.'

* *

* A dunai harcztéren nem valami rohamo­
san következnek egymásra a világraszóló esemé­
nyek. Azon barminezezernyi orosz hadsereg, mely 
Sisztovánál bolgár földön áll, csak egy részét 
képezvén az orosz jobbszárnynak, kénytelen be­
várni a hadsereg zömének megérkezését, mi csak 
az építés alatt levő hid elkészülése után fog tör­
ténhetni. Múlt hó 28-án, mint már említettük, az 
oroszok hozzáfogtak a Y e d e folyó torkolatánál a 
hídépítéshez, melyen a Magurelliuél az átkelésben 
megakadályozott csapatok is át fognak kelni; de 
29. és 30-ika közti éjjel a már félig kész hidat az 
orosz jelentés szerint a vihár elrontotta, minélfogva 
a Sisztovánál levő orosz csapatok még mindig azon 
kellemetlen helyzetben vannak, hogy a törökök ál­
tal a visszavonulhatás reménye nélkül megverethet- 
nénes, sőt megsemisittethetnének. Ez magyarázza 
meg a pétervári hivatalos távirat azon, különben 
mosolyra indító állítását, hogy „minden jól 
megy.-* E távirat igy szól:

Pétervár, jul. 2. (Hivatalos.) Zimniczából 
l-rö! távirjak: Minden jól megy; a 28-án meg­
kezdett hiúnak az éjjel készen kellett lennie, de 
a 29. és 30 ka közti éjjel egy vihar elszakította 
a hidat s 26 pontón elmerült; a hid valószínű­
leg csak ma este készül el.

Világos, hogy a minden jól megy, nem vo­
natkozhatok a hid elszakadására, hanem csakis azt 
jelentheti, hogy minden jól megy, mert daczára 
az átkelt csapatok veszélyes helyzetének, ezeknek 
még semmi bajuk sem történt.

Az oroszok, mindenesetre azért, hogy leplez­
zek gyengeségüket, támadólag lépnek föl. Mint 
Konstantinápolyból távirják Sisztova és Bjela 
közt több csatározás történt, melyek­
ben az oroszok visszaverettek.

Az oroszok a Dobrudsában sem — nagyon 
sietnek előre s máig sem támadták meg a cse'rna- 
voua-küsztendsei vonalat. E vonal, mint múltkor 
említettük nagyon fontos, de fontosabbá teszi a ta­
lajnak alakja mint Traján sáncza, meiy utóbbi a Du­
nától a Fekete-tengerig húzódik. Ennek 8—10 
iab magas maradványai itt-ott összekötött ket­
tős vonalban húzódnak, és pedig Medsidjétől 
nyugat felé a déli-, ezen helytől kelet felé az éj­
szaki lejtőjén két kis völgynek, melyek a burtaki 
vízválasztótól kezdődve, nyugat és kelet felé egy­
részről a tengernél, másrészről a Dunánál végződ­
nek. A nyugati völgy száraz, a keletit a Karaszu 
ns folyó öntözi, meiy itt több mocsárt és egy kis 
avat köt össze. Azért a Traján sáncz nyugati fele 

már önmagában is tökéletes ellenállási képesség­
gel bír. annál kevesebbel bir a keleti. A török 

ad vezérletnek föladata volt ezt megerősíteni, és 
öltöny ára teljesítette is azt. Mind a két sáncz 2— 
’y!>0 ölnyi távolságra van egymáshoz Ktisztendzsé-

kölhetnek ki. A kikötő mind a szárazföld, mind a 
tenger felől jól meg van erősítve.

Egy hivatalos orosz távirat f. hó 29-ikérői s 
következőket jelenti: Tegnap a ezár és a nagyher- 
czeg főhadiszállása Zimniczába helyeztetett át. 
Reggel a czár és a nagyherezeg meglátogatta a 
kórházakat; az oroszok vesztesége, a mennyire is­
meretes, 100 halott és 360 sebesült, köztük nehány 
tiszt. A vezérkar főnöke, továbbá Radeczky s Richter 
tábornokok, ifjabb Miklós nagyherezeg s három 
dandárnok a Szent-György rendet kapták. Junius 
29-én délután a czár a csapatok éljenzése közt a 
Duna jobb partjára ment át. A papság és Sisztova 
keresztény lakossága a czárt lelkesülten fogadta, 
az asszonyok virágokkal hintették be útját. A czár 
jelen volt az istentiszteleten s este Zimniczába 
tért vissza.

Ru scsuk és Gyurgyevo közt még min­
dig folyik az ágyuharcz. jóllehet e két város már 
most is rettentő nyomait viseli a háborúnak. Erre 
vonatkozólag a következőket jelentik Ruscsukból:

A pusztítás iszonyú. Három kórház összelö­
vetett s több beteg életét veszte. [Jgy látszik, 
mintha az oroszok tüze főleg az angol consulatusra 
lett volna irányozva, mely romokban hever. A fran- 
czia consulatust három bomba rontotta le, a né­
metet négy, az osztrák-magyar consulates ki van 
ürítve; a consulok mindnyájan átmentek Várnába.

A zsidó-negyedben lévő katonai kórházba 72 
bomba esett, az ott lévő (angol) orvosok helyükön 
maradnak, noha semmit sem tehetnek. A bombák 
mindenüvé hullanak, s egyetlen helyen sem lehet 
az ember biztonságban. A levelezők mindennap 
ki vannak téve a közös veszélynek. Nagy elkese­
redettség uralkodik az oroszok ellen, minthogy 
mindennap uj áldozatok esnek.

A lángba borított épületek közt vannak a 
kormányzói épület, a nyomda, a katholiüus isko­
lák s a Midhát pasa alapította árvaház.

Tegnap reggel ismét megkezték az oroszok a 
bombázást, mire a törökök hatalmas tűzzel feleltek.
A sebesülteket egy a városon kívül felállított kór- i 
házban helyezik el.

Az angol consul az oroszok ezen barbársága 
ellen erélyes tiltakozást küldött Lord Derbyhez.
A többi consulok is, mint értesülök, követik pél­
dáját.

* A montenegrói harcztérre vonatkozólag a 
-Köln. Zeitung1* arról értesül Konstantinápolyból, 
hogy a törökök ismét három hadoszlopban fognak 
Czettiuve ellen nyomulni, s e tudósítás szerint a 
törökök nem vonultak volna ki teljesen Montenegró­
ból, hanem a martiniczii magaslatokat most is 
megszállva tartják. E hir megerősítésre vár.

a vízválasztóig. Itt majdnem egy német mértföld 
távolsággá növekedik. Csernavoda a Karaszu déli 
völgyében fekszik, ezen helytől éjszakra dombok 
emelkednek, melyek szintén bevonattak az erődité- 
ek ki rébe. Medsidje földsánezokkal vau körülvéve, 
a az éjszaki sánczon belül a völgynek déli lejtő- 
jen fekszik. Ezen kis kerületi várost a babadag- 
bazardsiki egyetlen használható ut szegi át, és 
-zért nagy fontossággal bir. Küsztendzse keskeny 

idnyeiven fekszik, kikötője meglehetősen elha- 
n agolt. úgy hogy a mélyebben járó hajók nem

— Végre eldobod álczádat, s bevallód, hogy 
én is csak eszköz voltam kezeid közt czélod el­
éréséhez : föláldozó szerelmemet kizsákmányoltad 
érveid Valósítására. Visszaéltél ifjúságommal, fel­

használtad védtelenségemet, megcsaltad szivemet 
jóhiszeműségem hasznodra forditád. Menj, meg­

vetlek.
(Folytatása következik.)

Az orosz birodalom.
— Simonyi Ernőtől. —

III.
Ezen északi hajó raj ok emlékezete, melyek 

a jeges tengerből látszottak leúszni, az irto­
tt mély benyomását hagyta Konstantinápoly né- 
pén , — ezen tengeri hadjárat utolsója al­
kalmával 1043-ban általánosan elterjedt a nép 
minden ietegeiben azon hir, miszerint a Taurus 
(éren álló érezszobor, mely Antiochiából hozatott 
es mely bizonytalan, ha vájjon Jozuát vagy Bele- 
rofont képviselte, és mely a latinok által, midőn 
ízek Konstantinápolyi bevették beolvasztatott, ezen 
szoborra az orosz nép átalános bite szerint titko­
san ráíratott egy jövendölés, mely szerint végre 
is az oroszok lesznek Konstantinápoly urai.

Nem tartozik a ritka dolgok közé, bármely 
időben is jövendölésekkel találkozni, a sötét 
Középkorban pedig a szerzetesek és papok aligha 
nem több jövendölést és csodát jegyeztek fel mint 
történelmi tényt, melyeket a nép a körülményekhez 
képest vagy rettegve elhitt, vagy könnyelműen 
figyelemre nem méltatott. A fen említett jövendö­
lés altalános elterjedését, minden kétségen felül 
helyezik az azon kori történetírók, úgy mint: 
Nicetas, Choniates. Codinus és a konstantinápolyi 
régiségek névtelen feljegyzője, ki 1100 körül élt. 
Nemi fontosságot nyer ezen jövendölés azon tény 
áltál, hogy az mindenkor gondosan terjesztetett 
az orosz nép között, valahányszor uralkodójuk Tö­
rökország elleni háborúra készült. Mindenkor hasz- 
íahatott és még ma is használatik ezen régi jö- 
eudöiés a hitbuzgó és előítéletes orosz nép és ka­

tonaság lelkesítésére, a mennyiben azokat a győze­
lem reményével biztatja.

* A ázsiai harcztórről Szukhum Kaié pa­
rancsnokának egy sürgönye a következőket je­
lenti :

Szerdán a török csapatokat, melyek Csam- 
csovánál eredményeket emeltet. 15,000 orosz 
megtámadta. A küzdelem igen elkeseredett volt s 
egész nap tartott. A török csapatok, melyet erős­
ítést kaptak, a pánezélos fregáttok ágyúitól tá­
mogatva, visszaverték az oroszokat; a törökök 
előnyben maradtak. Az oroszok vesztesége 2000 
ember ; a törököké aránylag csekély.

* Az angol parlament jun. 28-ki ülésében 
lord Montagu felszóiitá a külügyi hivatalt, ter­
jesztené elő azon tiltakozást, melyet Andrássy 
gr. junius 21-én a direkt orosz-török alkudozások 
tárgyában Gorcsakoffhoz Plojestibe intézett, 
továbbá a sürgönyöket, melyek A u s z t r i a-M a- 
gyarország és Anglia közt Románia 
függetlensége tárgyában váltattak; végül azt kér­
dező, mondotta-e Andrássy, hogy hajlandó ama 
jegyzékeket a magyar kamarák elé terjeszteni, ha 
a britt kormány is előterjeszti azokat az angol al­
sóháznak.

Bourke külügyi államtitkár azt felelte, 
hogy a kérdéses tiltakozáslétezésé­
ről nincs tudomása, hogy St.-James és 
Becs közt Románia függetlensége tár­
gyában nem volt jegyzékváltás és 
hogy Andrássynak az interpelláló végén felemlí­
tett kijelentéséről az angol kabinetnek nincs tu­
domása.

Az angol kormány katonai intéz­
kedései ügyében távirják Londonból: A kor­
mány a hadiczélokra való hitel iránti javaslatot a 
parlamenti ülésszak végére tartotta fenn. Az elő­
készületek Anglia eshetőleges actiójára folyton 
folynak. Azt is jól tudják, hogy Oroszország bizal­
matlansága Anglia iránt folyvást növekszik s hogy 
orosz részről megfelelő ellenintézkedések tétetnek.

* A Feketenger ázsiai partjáról a „Daily 
Telegraph“-nak a következőket írják:

Batum, jun. 9. A „Mahmudie“ pánezélos 
fregatté ma két gőz-szállitó hajóval ide érkezett. 
Magán a fregatton 3000 főnyi csapat, — s össze­
sen 6000 ember volt nagy mennyiségű hadi szer­
rel. Ezek egy részét itt Hatomban teszik ki, s a 
többit Szukhumba szállítják. E létszámmal együtt 
az utóbbi 10 napban 18,000 embert szállítottak 
Ázsiába. A Mahmudien jött katonák edzetteknek 
és jokedtüeknek látszottak, nem faragatlan ujon- 
ezok, hanem olyan katonák ezek, kik már meg­
tették a szerb hadjáratot s nagy részük érdemjel­

Gibbon a „Római birodalom hanyatlásáról és 
bukásáról11 irt nagy müvében szintén megemléke­
zik ezen sajátságos jövendölésről mondván ! „A mi 
napjainkban is fenyegette egy orosz hajóraj á tö­
rök birodalom fővárosát, de ez a helyett, hogy a 
Boristenesen úsztatott volna le, köriiihajózta Európa 
szárazföldjét es oly hajókból volt alakítva, me­
lyek mindegyike a jelenkor tudománya és ret­
tenetes tüzérsége által támogatva, könnyen felve­
hette volna a harezot száz oly törékeny hajó­
val, mint minővel elődei támadták meg Konstanti- 
tinápolyt. -— Ki tudja, tán még a jelen nem­
zedék tanúja lehet egy ritka jövendölés teljesedé­
sének, melynek úgy értelme, mint kelte kétségte­
len. Gibbon ezen sorokat irta 1785 körül, midőn 
II. Katalin volt Oroszország császárnéja, a ki ép 
úgy mint minden elődei és utódai az orosz trónon 
Konstantinápoly birtokára törekedett.

De hagyjuk most a jövendölést és reméljük, 
hogy ez alkalommal legalább az még teljesedésbe 
menni nem fog.

Térjünk vissza Rurik barbar népéhez és utó­
daihoz.

Olga herczegnő Rurik fiának Igornak neje 
volt az első, a ki a keresztény I vallást hozta be 
Oroszországba, ő férjé halála után Konstanti ná­
polyba utazott s ott Sz.-Sophia templomban a gö­
rög jpatriarcha által megkereszteltetett, s vissza­
térve Kiew és Novograd birodalma két fővárosába, 
ott is megmaradt uj hite mellett. Az oroszok közt 
azonban csak kevesen voltak, kik példáját követték, 
es fia Szvaíoslaw visszaállította a régi hitet és em­
beri áldozatokkal igyekezett kiengesztelni hazája s 
népe vad istenségeit.

Unokája Wladimir volt az, a ki az orosz 
nép megtérítését eszközölte. Ő 988-ban egy gö­
rög püspök által m egkeresztel tét vén, erős kéz­
zel hozzá látott népe megtérítéséhez. — Az ő 
parancsára hurczoltatott Kiew utczáin Peroun a 
villám istenének szobra, és 12 izmos barbár furkós 
botokkal ütötte a bukott istenség faragott képét, 
melyhez oly buzgón imádkozott Wladimir hosszú 
éveken at, míg végre megvetéssel dobatott bele 
Bonstenes vizeibe. Wladimirt népe nagynak ne­
vezte, és ezen elnevezést meg is érdemiette, mert 
a sötétség ezen korszakában és egy vad nép köze­

iéi van kitüntetve. Zene és ének az ő fő gyöngyö- 
rüségük, s a hol egy kis helyök volt, tánezra is 
kerekedett két-két ember, a többi meg elragadtatva 
szemlélte őket. Szukhumba a csapatok 10-kén in­
dulnak s a fregatté másnap indul titánok.

Kint.ris, jun. 11. 2 órakor indultunk el Dá­
tumból s 4-re a kintrisi török táb >r előtt kötöt­
tünk ki. A tábor, megerősített erdős halmaival fer­
tői látványt nyújt, két mértföldny re nyúlva be, 
szeszélyes vonalakban a vidékre. Á hely igen erős. 
Az orosz előőrsök alig láthatók, de- egy széles fe­
héredé tábor a vörös kereszt lobi gojával tisztán 
látszik. Itt közel vagyunk a hátán onalhoz, mell­
nek tövében a,z oroszok táboroznak A tengerpart 
innen Pofiig 20 mértföldnyire alacsony és la­
pos. Innen Szukhumba megyünk. — A hajó le­
génysége kitűnő s jól tud bánni a nehéz 9 tonnás 
ágyukkal.

Szukhum Kálé, jun. 12. A K:Dtris"szomszéd- 
ságában levő oroszokat 16,000 emberre becsülik ; 
a törökök hadereje az utóbb nyert erősítésekkel 
együtt, 26,000 ember. Most az offensivába mennek 
át. Itt délelőtt 10 órakor vetettünk horgonyt. A 
hajóhad, mely Hasszán pasa tengernagy parancsnok­
sága alatt, két pánezélos hajóból és két eorvettebe l 
áll épen most kapott parancsot, hogy azonnal Szu- 
linába induljon, hol is fontos actiót lehet várni.

* Az oroszok kegyetlenkedéseiről a követ­
kező hivatalos távirat érkezett Konstantinápolyból:

Az erzerumi kormányzó távirati jelentése sze­
rint az oroszok Ardahan ostromlásakor lőttek a 
kórházra, noha azon ki volt tűzve a lobogó, mely­
ről meg lehetett ismerni. A vár elfoglalása után az 
oroszok az összes sebesülteket és bt legeket, legyil­
kolták.

Hogy Avillar lakóin, kik a török hadsereg­
ben szolgálnak, boszut álljanak, az oroszok a fa­
lubelieket, főleg az asszonyokat és leányokat a 
legdurvábban bántalmazták. A többek közt a za- 
ruchadi alkormányzónak, a ki Karsban van szol­
gálatban. családját botrányos bánásmódban része­
sítették s azután Oroszországba internálták.

Az oroszok továbbá Djezza és Hadji Csiflik 
falvakat azon ürügy alatt, hogy néhány lakos 
kémkedést űzött, elpusztították, de előbb a lako­
sok minden vagyonát, még ruhájukat is elrabol­
ták. A lakosságot kor- és nemkülönbség nélkül 
teljesen meztelenül küldötték be Karsba. Hogy az 
ily bántalmazások ellen biztosítsa magát, sok la­
kos az oroszoknak meghódolni kénytelen. (P. C.)

* Az angol hajóhad lepecsételt parancsokkal 
eltávozott a. pyraeusi kikötőből.

* Görögország a Korfuban lefoglalt török 
hadiszereket Ausztria-Magyarország közbenjárására 
kiadta.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése julius 2.

I.
Elunok : Ghyezy:
A kormány részéről jelen vannak : Trefort, 

Péch, Szende, Bedekovics.
Elnök : bemutatja Csongrád-. Marmaros- és Zal.i- 

megyék közönségének feliratát, melyben Nyitramegyének 
azon feliratát pártolják, hogy a magyar Korona területén 
minden népiskolában az anyanyelv mellett az ország nyelve, 
a magyar is mint köteles tantárgy taníttassák és Magyar- 
országon a magyar nyelv tudása nélkül néptanítónak senki 
se képesittessék: továbbá Csongrádmegyének feliratát az 
1876. 15. törvenyezikk 42 §-nak módosítása tárgyában : to­
vábbá bemutatja a mezőtúri polgároknak kérvényét az ön­
álló vámterület és önálló magyar jegybank felállítása 
iránt : végre bemutatja az elnöki előterjesztést a folyó 
187s/s. országgyűlés kezdetétől 1877. jun." 30-ig függőben 
maradt és el nem intézett tárgyakról.

A kérvények a kérvény! bizottsághoz utasittatnak; 
az elnöki előterjesztés, a ház irodájában fog letétetni.

Trefort Ágost vallás- és közoktatási minisz­
ter a miniszterelnök megbízásából bemutatja ő fel­
sége által szentesített következő törvényezikket : 
az Olaszországgal 1867. ápril havában kötött ke­
reskedelmi és hajózási szerződés hatályainak meg­
hosszabbításáról és az 1877. évi junius hó 4-én 
Rómában aláirt nyilatkozat beczikkelyezóséről.

A szentesített türvényezikk kihirdettetvén, 
hasonló kihirdetés végett átküldetett a tőrendi- 
házhoz.

Ezután kibirdettetett a delegálj óra 
történt választás eredménye, mely következő :

A közösügyek tárgyalására kiküldött országos 
bizottság tagjaira beadatott összesen 181 szavazat 
üres volt kettő.

Rendes tagokul megválasztattak: Ernuszt 
Kelemen 1/9, Prónay József 179, Somsich Imre 
gróf 179, Mrazovies Mátyás 179, Pejacsevich 
László gróf 179, Voncsina János 179, Kralle vies 
Frigyes 179, Bánhidi Béla báró 178, Bittó István 
178, Bujanovich Sándor 178, Fáik Miksa 178 
Misisch János 178, Molnár Györgv 178, Rudieh 
József báró 178, Szeniczey Ödön 178, Sz’lávy Jó­
zsef 178, Tisza Lajos 178, Várady Gábor 178 
Csengeri Antal 177, Harkányi Frigyes 177. He­
gedűs Sándor 177, Nagy György 177, Tóth Vil­
mos 177, Balogh Imre 176, Szivák Imre 176, 
Éber Nándor 176, Horváth Gyula 176, Tisza 
László 176, Baross Gábor 173, Prifoszkv Tádé 
178, Vizsolyt Gusztáv 178, Zsedényi Ede 173 
Apponyi Albert gróf 170, Csernatony Lajos 168' 
Szilágyi Dezső 168, Wahrman Mór 163, Wodianer

pette iskolákat alapított, kereskedelmi utakat épí­
tett és szövetségeket kötött más európai fejedel­
mekkel, a miért is méltán neveztetett el' eoy 
jeles történetíró által a 10-ik század Péter czar- 
jának.

Nagvravágyása annyira ment, hogy részben 
erőszak, részben alkudozások utján sikerült neki 
azon hallatlan szerencsében részesülni, hogy egy 
bizauti herczegnőt válasszon nőül. Ugyanazon idő­
ben keresztelkedett és lepett házasságra Cherson- 
ban Annával, Romanus keleti császár leányával, ki­
nek testvére Theophania a nyugoti birodalom csá­
szárának neje volt. ügy Wladimir mint Anna ma 
az orosz szentek sorában vannak, pedig Wladimir 
hibái s bűnei eléggé ismeretesek, holott a tör­
ténelem mit sem jegyzett fel Anna erényeiről.

Ezen házasságra, melyre Wladimir lépett An­
nával a keleti birodalom császárának leányával, 
alapítják az orosz uralkodók még ma is igényeiket 
s, örökösödési jogukat mindazon tartományokra 
nezve, melyek valaha Constantin birodalmához tar- 
toztak, kinek ők egyenes utódaiul tekintik magokat.

Wladimir, miután birodalmának hírnevet, jó­
letet s nagyságot szerzett, azon szerencsétlen hi­
bát követte el, hogy nagy birodalmát 12 fia közt 
felosztotta. Ennek következése az volt, hogy nem 
sokára halála után Oroszország belvillongások s vi- 
szalyok színhelyévé válván, a vad Mongolok pré­
dájául esett, és ezek uralma alatt maradt több mint 
harmad fel századon at, Iván vagy János czár volt 
az, a ki 1488-ban felszabadította Oroszországot a 
tatar iga alól, de még ezután is alig találunk 
valamit az ország történelmében, a mi meg- 
érdemlené, hogy külön feljegyeztessék, kivéve azt, 
hogy Ivan Szophia herezegnővei, az utolsó görög 
császár unokahugával házasságra lépett. És ez az 
orosz uralkodó család második házassága a kon- 
stantinapoJyi császári családdá/, a melyre alapítják 
örökösödést jogaikat mindazon országok s tarto­
mányokra, melyek egykoron a római birodalom, 
ma pedig Törökország alkatrészeit képezik.

Irá9 Wasilievich „a rettenetes“ az előbb em- 
htett fejedelem fia. visszaállította Oroszország 
előbbi területi épségét, s azt újjá szervezte Ezen 
czár uralkodása idejében nyert Nyugot-Európa elő­
ször tüdőmé,it Oroszország iéteVől. Két angol

Albert 139, Pulszky Ágost 132, Markus István 
132 szavazattal.

Póttagokul megválasztattak: Kukuljevies Iván 
125, Bethlen András gról 125, Lehoezky Egyed 
120, Andrássy Mihály 118, Molnár Antal 116, 
Peretti Alajos 116, An ton esz ku István 115, Beöthy 
Algernon 107, Máriássy Kálmán 107, Szüllő Géza 
106, Boross Bálint 108, Poór Antal 102 szava­
zattal.

a megválasztottak a delegatió tagjaiul jelen­
tetnek ki s a választásukról szóló jegyzőkönyvi ki­
vonat nekik kézbesittetni íog.

A megtörtént választás a főrendiházzal kö­
zöltéin i fog.

Következik a múlt ülés alkalmával megejtett 
választás eredményének kihirdetése: A bíráló bi­
zottságba Perczel László 115 szavazattal, a közigaz­
gatási bizottságba Végh Aurél 150 szavazattal 
megválasztattak.

Ezután Perczel László s a már előbb meg­
választott Miké Bálint, bíráló bizottsági tagok le­
teszik az esküt.

Simo Lajos a gazdasági bizottság előadója 
benyujtá a bizottság jelentését a képviselőház jun. 
havi költségvetéséről, valamint a ház pénztárának 
az 1877. évi május havi összes kiadásairól szóló 
kimutatást. Egyszersmind bejelenti, hogy a gazda­
sági bizottság múlt havi üléseiről vezetett jegyző­
könyvek a ház irodájába tétettek le.

A gazdasági bizottság jelentése, miután az 
már kinyomatva a ház tagjai közt szétoszlatott, el­
nök előterjesztésére a holnap d. e. 11 órakor tartandó 
ülés napirendjére tűzetik ki. s ezzel az ülés 12'/a 
órakor eloszlott.

II.
A főrendiház ülése julius 2-án.

Elnök : Majláth György országbíró. 
Jegyzők: Zichy Ferr. Victor gróf, Nyáry 

Jenő báró.
A k o r m a n y részéről jelen vaunak : Wenck- 

heim Béla b., Trefort Ágoston, Szende Béla, Be­
dekovics Kálmán.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
Id. Vay Miklós báró benyújtja a pénzügyi 

és kereskedelmi egyesült bizottságok jelentését a 
czukoradúról szóló törvényjavaslat tárgyában. E 
törvényjavaslat a múlt ülésben a mai napirend vé­
gén határoztatok, tárgyaltatni.

Beadatnak a szavazati jegyek a delegátió 
tagjaira.

Fölolvastatik a gyámügyi törvény javaslatról 
szóló bizottsági jelentés.

Wencktieim Béla b., kéri a főrendi házat, 
hogy a czukoradóról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalja előbb, mivel a belügyminiszter ki a gyám­
ügyi törvényjavaslat tárgyalásánál jelen akar lenni, 
inig nincs jelen.

Elnök : A czukoradóról szóló törvényjavasla­
tot fogjuk tehát tárgyalni.

A czukoradóról szóló törvényjavaslat ezután 
úgy általánosságban, mint részleteiben észrevétel 
nélkül elfogadtatott. A tárgyalás közben belép Ti­
sza Kálmán miniszterelnök.

Tárgyalás alá vétetett a gyámügyi törvényja­
vaslat,

Eötvös Dénes b. nem fogadja el a törvényja­
vaslatot, mint a mely a politikai hatalom önkényét 
állapítja meg s csak arra fog szolgálni, hogy a gond­
noksági és gyámsági ügyekben eddig is uralgó zűr­
zavart még nagyobbá tegye. E mellett a tjavaslat 
szövegezése oly *rosz. hogy a hatóságok épen nem 
fogják magukat tájékozhatni. Tacitus szavait 
idézi a eorruptisima respublicáról s kijelenti, hogy 
a részletes tárgyalásnál több szakasznál fel fog 
szólalni.

Fiáik Ferenci Ív. Epen ellenkezőleg Eötvös 
Dénes báróval arról van meggyőződve, hogy a tör­
vényjavaslat intézkedései hivatva lesznek az árva- 
és gondnoksági ügyek terén jelenleg az országban 
fennálló zűrzavart megszüntetni, a mennyiben ezen 
ügyekben az eddig nélkülözött egyöntetűséget meg­
állapítja.

Tisza Kálmán miniszterelnök röviden ajánlja 
a tjavaslat elfogadását. Két szempontból tartja szük­
ségesnek e törvényjavaslatot. Először, mert a ha­
tóságoknak az ügyek vezetésére kellő befolyást en­
ged, s másodszor, mert e tjavaslat intézkedései 
szerves összeköttetésben vaunak jogi intézményeink 
fejleményével.

A törvényjavaslat általában véve, ugyanazon 
jogelveket és intézményeket tartja szem előtt, me­
lyek eddig is fönnállótok és érvényben voltak 
Verbőczy óta.

A ház ezután általánosságban elfogadta, — 
(szavazás nélkül, minthogy Eötvös elleninditváuya 
nem pártoltatott) a — törvényjavaslatot a részle­
tes tárgyalás alapjául.

A részletes tárgyalásnál az 1 — 158 §§-ok 
vita nélkül elfogadtatnak.

Molnár Aladár képviselőházi jegyző átnyújtja 
az Olaszországgal kötött kereskedelmi és hajózási 
szerződés meghosszabbításáról szóló szentesített tör­
vényezikket.

A törvényezikk kihirdettetik s biztos őrizet 
végett letétetik az országos levéltárba.

Á törvényjavaslat többi szakaszai észrevétel 
nélkül elfogadtattak.

Elnök: A közös ügyek tárgyalására kikul 
dendő bizottságba megválasztott tagok névsorát 
betűrend szerint és a nyert szavazatok megjelölé­
sével fogom felolvasni. Összesen beadatott 53 SZit 
vázát, 9 közül mint rendes tagok nyertek:

Rendes tagok: gróf Almássy György 53, g.

r— ö * - —-—*— tJ * juaíi i
rencz veszprémi főispán 53, b. Földváry Lap 
idősb 43, Groman Dezső bácsi főispán 52, Ha 
nald Lajos kalocsai érsek 53, b. Mesznil Vicfö. 
53, gr. Széehen Antal 53, gr. Szapáry Antal 53 
Szögyéuy László kir. főkamarás mester 53, Tói ti 
Miklós eperjesi gör. kath. püspök 53, ifj. \\ 
Miklós b 46, gr. Zichy Ferraris Bódog 53 
Zichi Ferraris Victor 53, b. Zmaics Bertalan 
szavazatot.

Mint póttagok: Nyáry Jenő b. 53, gr. Káro 
lyi Sándor 53, b. Laffert Antal 53, gr. Nem 
Vincze 52, gr. Kálnoky Dénes 48, gr. Nuge : 
Arthur 53 szavazatot.

Kálnoky Dénes gr., egészségi tekintetek! 
felmentetni kéri magát a delegationalis pót tags v- 
aiól. Tudomásul vétetik.

\ égül Tisza Kálmán miniszterelnök föl 
Kálnoky Dénes gr. interpellatiójára a romániai 
erdélyi határigazitási kérdésekre és a székely 
uyokkal űzött kereskedésre vonatkozólag Az eh 
kérdésben a kormány nem tartja alkalmasnak 
időt intézkedések tételére: a másodikra nézve v 
dig kijelenti, hogy rendszeresen űzött kereskedő 
ről nincs tudomása: ha azonban a kormánynak ih 
visszaélés tudomására jut, az minden egyes esetbe 
megindítja a kellő szigorral az eljárást."

Az interpellatióban foglalt azon kérdésre v 
natkozólag, mely az Erdélyre nézve felmerült rab­
lás! hírekre vonatkozik, megjegyzi, hogy ezen 1 
rek nagy részben hamisaknak bizonyultak, s 
kormány megindította a vizsgálatot, az ily rém! 
reknek. úgy látszik, tervszerű terjesztése tekint - 
lében. Történt egy-két rablás, milyen a hosszú 
aszói is. Az erdélyi csendőrséget hasonló esetek 
meggátlása czéljából rendes katonasággal erösitetfö 
s a kormány egyáltalában megtett minden intt- 
kedést, mely e tekintetben a közcsend fenntartó-1 
tekintetében szükségesnek mutatkozott.

Az interpelláló, valamint a ház tudomásul 
veszik a választ.

Élés vége 1 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Szögyény MaricL 

László fehérmegyei főispán tegnap este a fővárosba 
erkezett.

_ A brasíliai császárt a franczia tu­
dományos akadémia kültagjává választotta; e ki- 
tetésben Don Pedroval kivid csak 7 idegen tu­
dós osztozik.

— N ap 0 1 e 011 L aj 0 s he rezeg, mint 
Parisban hírlik, Izabella királyné egyik leányát Donna 
Maria del Pilart fogja nőül venni". Anyja Eugenia 
legutóbbi spanyolországi tartózkodásának egyik fö- 
czélja e házasság lett volna.

— A bajor kir. minisztérium Pesti 
Frigyes országgyűlési képviselő és akadémiai tag­
nak megengedte, hogy a bajor királyi országos fo 
vállárban létező s Magyarországra vonatkozó irato­
kat Münchenben lemásolhassa.

— Lengyel ünnepély. A lengyel club 
elhatározta, hogy tiz éves fenállásának évfordulóját 
nagyobb ünuepélylyel üli meg. Kirándulást Lem­
nek valamelyik nyári mulató helyre, a hol a ban- 
quetten és tánczvigalmon kívül érdekes tableauka: 
rendezni a lengyel szabadságharezokra való vUsia- 
emlékezésül. Az utolsó tableau a magyar, lengyel 
és török testvériséget fogja ábrázolni, a mint rae. 
ifjúivá kezet fognak a zsarnokság legyőzésére. Ez 
ünnepély nagy mozgalmat kelt a főváros köreiben 
és előreláthatólag rendkívül sokan fognak rósztveni a 
kirándulásban. Csütörtök*! választmányi ülést tar 
tanak a programra és felhívás részletes megállapi 
tása végett.

— A török sebesültek javára 
E r 11 s z t Ernő ur Szolnokról egy kilogramm té­
pést küldött be szerkesztőségünkhöz. — Át fogják 
szolgáltatni.

- Egy magyar-barát pasa. Az Erze 
rum körüli csatározások alkalmával gyakra emlege­
tett Fáik pasáról. Van erőd parancsnokáról dr 
Deutsch Salamon ur a „Hon“-nak Írja: Fáik pasa 
Abdul Kerim pasával együtt Béesben Hauslabtól 
nyerte katonai kiképeztefcését, mint hadnagy eg» 
ideig szolgált is a csász. osztr. hadseregben; mo­
dora ennél fogva egész európai s a német nyelvet 
tökéletesen és a francziát is némileg birja; 2—3 
német lapnak rendes előfizetője; az 1849-ik ese 
mények ezredesi (miralaj) rangban találták őt 
midőn kormánya által biztosként küldetett Sumlán 
a magyar menekültek fogadására s átalán a ezéirt 
hogy e „müszáfiorok- (vendégek) mindennemű 
igényeiről kellőleg gondoskodjék ; — ugyan 
csak ezen Fáik bej fizette ki havonkint mene 
Mijeinknek havi fizetését s pedig azon rang sze

hajó ugyanis ekkor fedezte fel az archangel! kikö­
tőt a Fehértengerben, és Chancelon Richard az 
egyik hajó kapitánya alakította az első angol-orosz 
kereskedelmi^ társaságot 1553-ban, de Chancelon 
nemsokára Norvégia partjain a tengerbe fúlván, 
vele együtt eltűnt a kereskedelmi társulat is.

Nem sokára Iván „a rettenetes“ után 1598- 
ban Rurik fiága kihalt és néhány évig tartó bel­
zavarok után 1613-ban Feodorovich Romanow Mi­
hály jutott választás utján az orosz trón birtokába. 
Mihály Ivánnak dédunokája volt, és ő az alapitója 
a jelenleg is uralkodó Romanow családnak.

Mihály unokája Péter, ki 1689-ben lépett mint 
egyeduralkodó az orosz trónra és ki népe által 
atyjának és az egész világ által „nagynak1* nevez­
tetett, volt az első, ki Oroszország barbár népét a 
polgárosodás csarnokába és az európai államcsa­
ládba bevezette. I. Péter a „nagy“ czárral válik 
Oroszország törtémelme érdekessé, politikája fon­
tossá.

Ezen fejedelemben, ki ifjúságában alig ré­
szesült valami nevelésben, kit nővérének féltékeny­
sége visszatartott minden komoly foglalkozástól, 
megfogamzott egy nagy eszme, népe polgárosítá­
sának eszméje és a legnagyobb akadályok elle­
nére, a legnagyobb nehézségek daczára végrehaj­
totta nagy eszméjét és teljesítette népe eivilisatió- 
jának feladatát, a mennyire egy ember képes 
hosszú évek müveit teljesíteni. Daczára annak, 
hogy barbár népe alig tudott egy mesterembert 
vagy kézművest felmutatni, daczára a nemes­
ség előítéleteinek és makacsságának, egy ha­
talmas papság hitbuzgósága babonával telt vak­
buzgóságának, és daczára saját tudatlanságának, 
es daezára annak, hogy egész életén át egy 
fájdalmas betegségben szenvedett, mely idősb 
nővérek féltékenysége által neki fiatal korá­
ban nyújtott méreg következménye volt, 6 vas 
következetességgel és soha nem lankadó erélylyel 
es fáradhatatlan munkássággal keresztül vitte és 
letesitette nagy eszméjét.

Midőn még nővérének gondnoksága alatt 
állt, fiatalabb háznépe egy 50 tagból álló hadcsa­
patot -z ■ ezett, ez nővére által csupa játéknak te- 
te^to.dtt és életébe kerülhetett volna, ha komoly 
szándékot gyanítottak volna e tnul/tíságban. ]}^

ezen kis csapat magját képezte egy hadseregnek 
mely későbben békét parancsolt "a chinaiakn.k, 
meghódította a tatárokat és kozákokat, ostrommal 
elvette Azow városát a törököktől, megtörte a rótri 
hadsereg a Streliezek hatalmát, mely veszedelme­
sebb volt, mint a török janicsároké, büszkébb és 
merészebb, mint a római praetorianusok, ezen sereg­
gel kierőszakolta a nemesség és papság engedel­
mességét, és végre megverte XII. Károly svéd király 
győzhetetlen seregét. Hogy megmutassa alattvalói­
nak a katonai fegyelem fontosságát és őket arra 
megtanítsa, ő maga szolgált hadseregében és fok- 
ról-fokra előmozditatott dobosból altábornagyságig.

0 a kinek nagy terjedelmű uradalmaiban Ár- 
hangel a fehér tengeren volt egyetlen kikötője, 
mely évenkint hét hónapon át be van fagyva, ki­
nek nem volt egyetlen hajója, ki irtózott a víztől, 
megnyitotta népének az Azovi, a fekete és Balti ten­
gereket, legjelesebb tengerészévé lett Észak-Európá- 
nak, és hátrahagyott nemzetéknek egy hajóhadat, 
mely szembe mert szállani a török hajórajjal a Fekete 
tengeren, mely lerontotta és szétszórta a svéd hajórajt 
a Balti tengeren. Egy ily hajórajt hagyott hátra eg'- 
népnek, melynek nyelve csak oly szóval sem birt 
mely a hajóraj fogalmat kifejezhetné; egy népnek 
melynek milliói közt egy közönséges áesraeste 
nem volt található. Ezen hajórajnál szolgált i 
köztengerésztől kezdve minden fokon át egész tei 

•gernagyig. Hajó műhelyeiben, közönséges ácsi* 
génytől kezdve szolgáit egész építőmesterig.

Nem volt egy hajó ezen rajban, melyen 
nem dolgozott volna saját kezével mint ács, mel 
nek vizrebocsátásánál jelen nem lett volna, s m 
Íven ne szolgált volna mint tengerész.

Hogy a képzett egyénekben! hiányon segít 
legyen- számos ügyes fiatal embert közköltségen 
vagyonosabbak fiait pedig saját költségükön k 
dötte más műveltebb országokba, hogy ott ti 
tekké, tanítókká, vagy mesteremberekké képezi 
senek. -Európa minden országaiból hozott be kf 
nai és tengerésztiszteket, tudományos embert 
mérnököket, mesterembereket és kézműveseket a? 
hogy dolgozzanak, részben hogy megtanítsák p 
valóit a munkára és neveljék őket kézművese! 
tengerészeknek vagy katonáknak.
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nut. melyet az illető magyar földön viselt, s Te- 
-íi kivételével mindenki fel is vette havi fizetését 
Kossuth is.) „Még egy lengyel kisasszonynak is 
oalványoztam főhadnagyi gage-ját — monda ne- 
-em Fáik pasa, — mert oly gyönyörűen illet neki 
- magvar honvédegyenruha.-1 Fáik bej melegen 
hordozta szivén menekültjeink ügyét, és mindenkép 
.gyekezett sajgó sebeikre irt találni. — Egy ízben 
Kossuth nejének igen fájt egy foga s több éjszakát 
álmatlanul töltött e fogfájása miatt; Fáik bejnek 
tudomására esvén e körülmény, azonnal Szilisz- 
triába küldött egy ottani jó hírben álló fogor­
vosért, ki szerencsésen ki is húzta a corpus de­
icht. — Oroszország és Ausztriától szorongatta!va, 
a tőrök kormány kénytelen volt menekültjeinket’ 
kivált a „ veszedelmesebbeket“ az ország bel­
sejébe internálni. — az erre vonatkozó rendele­
tét Fáik bej többnyire az illetőknek! saját kívánsá­
guk számitásbavételével foganatosította, s egy ré­
szének ez alkalommal Angliába szóló útlevelet nyo­
mott kezébe. Fáik pasa egészen helyesen énekli a 
szózatot I magyar szöveggel) s több magyar szabad­
ság dalt; egyet plane tőle tanultam meg magam 
is: „Nem magyar az, ezudar az“ stb, miből eléggé 
kitűnik Fáik pasának magyar rokonszenve s az, 
ho-rv sokat és közelebbről társalgóit menekültjeink­
kel!’-— A kriraiai háború alkalmánál Fáik pasa 
Karszban parancsnokolt, s mily hősiesen védte meg 
e várat a kilenczszeres számban levő muszkák el­
len. kiderül azon körülményből, hogy a Metz fel­
adója Bazaine elleni perben épen Karsz várának 
Fáik pasa által történt ezen hősies védelme volt a 
világtörténelem lapjaiból példakép felhozva. Fáik 
pasának Abdul Kerim pasával való viszonya a leg­
bensőbb, s mondhatom ritkán láttam ily kiváló- 
példányát a „pár nobile fratrum“-nak. miért is az 
igazság iránti adóm egy részét véltem leróni, mi­
dőn a magyar közönség előtt kevésbé ismert Fáik 
pasáról ez adatokat följegyeztem.“

— Halálozás. Zofahl Gusztáv a köz­
munkatanács főmérnöke julius 1-jén elhunyt 44 
„vés korában. Temetése ma délután 5 órakor volt. 
Szamos tisztelői őszinte bánattal kísérték sírba 
a derék tisztviselőt.

— Az erdélyi tűzoltók g y ü- 
é s e. Az erdélyrészi tűzoltók szövetkező gyűlése 

kz idén N.-Szebenben tartatik. A múlt hó 20-án 
la megérkezett képviselőket a polgárság a legna­

gyobb vendégszeretettel, a közönség ezrenként lel­
kesülten fogadta. Délben Doctor Lindtner Gusztáv 

tani tűzoltóparancsnok az oltószerek és gazdasági 
- zközök tárlatát megnyitá, este a vendégek tiszte­
ltére zsúfolt színházban díszelőadás volt, a szin- 
-;óadás után ismerkedési estély volt a polgárság 
i .észvétele mellett és lelkes, talpraesett pohárkü- 

öntésekkel fűszerezve. Másnap délelőtt kezdődtek 
. szüvetkezési tanácskozások, délben diszebéd.

-te tánczvigalom volt a vendégek tiszteletére.
— A megüresedett pénzügyi tanácsosi 

mások betöltése tárgyában a m. kir. pénzügy- 
niszter legújabban' elrendelte, hogy a helyhez 

s lőtt pénzügyi tanácsosi állomásra azon pénzügyi 
kár neveztessék ki. a ki a betöltendő szolgálati 

,ra való tekintettel a legképesebb és legórdeme- 
■ eb. a helyhez nem kötött pénzügyi tanácsosi ál­
másra pedig a helyre, a melyen és a szol­

gálati ágazatra, a melyben az állomás meg- 
.resedett. való tekintet nélkül, azon pénzügyi tit­
ár. kinek a képesség és érdemesség kellékein ki­
ll az általa a rangsorozatban elfoglalt hely is 

; ónvt ád az előléptetésre.
— A magyar athletikai club elállóit 

tói a tervétől, hogy az őszi távgyalogolást itt 
helyben az utczákon vagy az Orczykertben ren- 

szze. A távgyalogolás czélpontja a választmány 
üározata szerint ismét Balatonfüred lesz. A 

ízletes föltételek is megvannak állapítva már. A 
ib e nehéz sportmulatságot szept. 8-án rendezi, 
ikor indulnak el Budapestről a pályázók.

— Tánczvigalom. F. évi julius hó 14-én 
-- rákospalotai erdőben a török sebesültek javára 

4gyon érdekesnek Ígérkező zártkörű tánczvigalom 
g tartatni. A rendező bizottság: Szalay Sándor,

. erger Miksa, Borszéky Antal, Deák Géza, Geb- 
nardt Bódog, Graul József, Láng Sándor, Hausser 
Adolf, Kalner Elek, Novelíy Emil, Próbáld Károly, 
Reichenhaller Gyula és Sóber János urakból áll. 
Kijeit visszajövetelre a sok szórakozással biztató 
mulatságról, vonatokról gondoskodva leend, és éjfél 
tán 2 órakor egy külön hajó fogja a vendégeket 

i.aza szállítani.
Hogy egy némely korcsmáros 

mennyire kiszokta a kínálkozó alkalmat a közön­
ig rovására zsákmányolni, bizonyítja azon eset is,
• jgy a Péter és Pál napkor tartott óbudai búcsú 
a. kai mával egy ottani korcsmáros egy üveg 
- ódavtzért. mely neki legfeljebb 3 krjába kerül,

uszonnégy. krajezárt számított fel!
— Talált gy e r m ek-h uila. Körülbelül 

1—7 éves figyermek holttestét találták fel tegnap 
egy lipótvárosi ház pinezéjében, hová az valószínű­
ig a pincze ablakon át esvén koponyáját ossze- 
uzta. Holttestét a Rókus-kórházba vitték. Kiléte 
az esetnek körülményesebb kipuhatolása czéljából

• keli-1 vizsgálat már megindittatott.
Dunába fűlt. Tegnapelőtt Újpesten a 

una partján néhány ruhadarab találtatott, mely a 
üzség házához vitetvén, abban Oehl Ferenez ka- 

■pos, — egy még fiatal ember ruházatára ismer­
tek; miután az illető lakására mai napig sem tért 
•issza valószinti, hogy fürdés közben a Dunában 
■Jte halálát. Még eddig holtteste sem volt felta­
lálható.

Színház, művészet.
— Az országos szinészeti ta- 

o d a ma tartotta meg dráma-vizsgáját. Különféle 
agédia részletekben, színmű és vígjáték szaka­

szokban léptek fel a növendékek, a mi által alkal­
muk nyílt több oldalról mutatni be képességeiket; 

oha másrészt az ily szerfelett darabos programm­
ák 6 rájuk nézve megvolt az a hátrányos ol- 
ala, hogy a színi hatás kifejtése rövidség miatt 

ijósán volt elérhető s az illúzió lehetetlenné vált.
-óz előadott részletek „Bánk-bán“-ból, „Romeo és 
Joliá“-ból, „Angelo“-ból nyújtottak nehány jelene­
tet. Figyelmet és reményt ezekben Bombay Mi- 
:ily, Gyenes László, a nők közül Kövessy 
"arolta, A d á m i Piroska és Márkus Emilia 
éltettek. A „Robinorvos“ és „Egy szellemdus hölgy“ 

-adása folytatása volt a jó eredménynek. Legtöbb jö- 
,e van Dombaynak és Gyenesnek; a nők közül pedig 
vesy Saroltának. Ezek mindhárman igen értelmesen 
sok természetességgel játszanak; látszik rajtuk a 

emzeti színházi előadások szorgos figyelése. Gye- 
esnek azonfelül van egy nagy kincse: a hangja.

E tekintetben a nők annál fogyatékosabbak; ki- 
gástalannak egynek a hangját sem állíthatnék. 

Arkus Emilia ügyes színpadi alak, a pathosa 
azonban nem mindig valódi a mi baj, később 

9g még nagyobb lesz. Adámi Piroskának viszont 
szavalásában egy — ma már talán nehezen le­
ülhető hiba van — a szók elvontatása. — A 
fbiek, a kik játszottak; megfeleltek annak, amit 
kezdőktől várni lehet.

— A népszínházban holnap kedden és 
irdán nem tartanak előadást, mert a csütörtökön 
nrehozandó „Szép Meluzina“ díszleteinek

összeállítása és gépezeteinek betanulása sok időt 
vesznek igénybe. Szerdán este lesz a nyilvános fő­
próba és csütörtökön az első előadás. — A jegye­
ket szerdán d. e. 10—1 óráig válthatni.

Népneveién.
— A Szombathely város községi nép- 

tanodájáról 1876/7-ről Lubos Imre igazgató tan­
ító által összeállított értesitvény örvendetes tanú­
bizonyságot. tesz ez iskolák állapotáról. Az értesit- 
vónyben az igazgató érdekes ismertetést közöl a 
bázi-ipaiTÓl, nyújtva annak fogalmát s tanítva an­
nak egyes ágait; ilyenek a nőkre a női kézi­
munkák ; a helyviszonyok és körülmények szerint 
a len. kender és gyapjú feldolgozása u. m. fonás, 
szövés, varrás, hímzés, kötés, horgolás és csipke- 
vetés; továbbá mosás, vasalás, sütés, főzés, baromfi 
tenyésztés, tejkezelés, sajtkészités, sertés hizlalás, 
konyhakertészet és szalmafonás. A férfiakra nézve 
— szintén a helyi viszonyok és körülmények sze- 
kint — a kertészet, méhészet, selymészet, szalma-, 
káka-, nád- és veszőfonás, a sertekötés^ lombfiiré- 
szelés és fafaragás. A tanítói testület 6 rendes 
és 7 rendkívüli tagból áll.

— Megerősítésé k. A vallás- és közoktatás­
ügyi magyar királyi miniszter dr. Wekerle Sándor ma­
gyar királyi pénzügyminisztériumi titkárt, a pénzügyi­
jogból egyetemi magántanárrá lett képesítése folytán, 
dr Udvardy László egri érseki joglyceumi helyettes 
tanárt, az egyházjogból egyetemi magántanárrá lett képe­
sítése folytán, dr. Czobor Béla magyar nemzeti múzeumi 
örspgédet, a keresztény nm-arehaeologiából és symbolieá- 
ból egyetemi magántanárrá lett képesítése folytán, ezen 
minőségekben megerősítette. Továbbá dr. Wittmann Lázár­
nak magántanári képesítését a budapesti magyar királyi 
tudományos egyetemen „a védhimlő oltásról, tekintettel "a 
a gyermekek alkati bántalmaira“ helybenhagyólag tudomá­
sul vette, s nevezettet ezen minőségben, Ivánfi Béla somor- 
jai községi polgári fi és felső leány-iskolái tanítót, az ál­
tala ideiglenesen betöltött természettudományi tanszéken 
végleg, és Láng Lajos tudornak a budapesti magyar király 
tudományos egyetemen magántanára lett képesítését a nem­
zetgazdaságtanból jóváhagyólag tudomásul vette, őt ezen 
minőségben megerősítette.

— Iskolai értesítők. A tanév befe­
jeztével naponkint érkeznek szerkesztőségünkhöz a 
különböző tanintézetek értesít vényei, a melyek 
meglehetős tükrét képezik hazánk népnevelési ál­
lapotának s mint közvetlen források rendkívül ér­
dekes adatokat tartalmaznak az állami közélet ez 
ágából. A mai postával megkaptuk egyebek kö­
zött : Az a 1 s ó-l e n d v a i, államsegélylyel főn tar­
tott polgári fiúiskola: a pécsi magyar királyi ál­
lami főreáltanoda; az ungvári kir. kath. főgym- 
názium ; a n.-kan izsai nyilvános polg. fiúiskola ; 
az ungvári gör. sz. kath. pap-árvaleány és ne­
velő-intézet; a kassai állami gépészeti felsőbb 
ipartanoda és a losonczi m. kir. öt-osztályu ál­
lami főgymnázium értesítőjét. — Népnevelési ro­
vatunkban a beérkezés sorrendjében terünkhöz ké­
pest ez értesítők ismertetését legközelebb meg­
kezdjük.

Egyletek, társulatok.
_ — Az orsz, nőipar egy let választmánya 

f, hó 3-án d, u. 5 órakor (Nagy kerszt-uteza 2. 
sz. a.) ülést tart. Tárgy: Jelentés a vizsgálatokról 
s folyó ügyek.

— Á budapesti sütő kegylet ének 
elnöksége tegnap d. e. Majláth György és Ghyczy 
Kálmánnál' mint ez egylet megválasztott disztag- 
jainál tisztelgett. Dr. Schwartz Gyula ügyvéd mint 
a küldöttség szónoka beszédében utalt azon ér­
demekre. miket e két honfiúi erényekben és tet­
tekben kimagasló férfiú, a tóvárosi sütők ér­
dekeinek istápolasa által szerzett, és igy az 
egylet ezen megválasztása által csak önmagát 
megtisztelte. Majláth és Ghyczy válaszaikban 
kiemelik, hogy iparos polgártársainak ily te- 
kintélyes köréből jövő bizalom-nyilvánulást, mint 
kiváló megtiszteltetést . köszönettel elfogadják.
— Hazafias, törekvéseikben őket előmozdítani 
mindenkor készek lesznek. Ghyczy Kálmán a 
fővárosi sütomestereknek legényeikhözi való vi­
szonyáról, nemkülönben jelen üzleti helyzetükről 
behatóan tudakozódott. A kedélyes társalgás végén 
mosolyogva megjegyzé, hogy a gabnaár felszökése 
a sütemények nagyságában! fogyatkozásában észre­
vehető ne legyen.

Fővárosi ügyek.
— A ferenezvárosi templomépitési bi­

zottmány a kőszénbánya és téglagyár társulata 
újólag 150.000 db tégla szállítása iránt kötött 
szerződést; ezrét 28 frtjával. Ha ez idén még több 
is szükségeltetnék, úgy a társulat a kikötött meny- 
nyisógnelc még 30%-áig a többletet is tartozik 
szállítani, és pedig hetenkint legkevesebb 200.000 
darabot.

A tanács tapasztalván, hogy a 
közönség a légszesznek helyes és takarékos hasz- 
nálati módját nem ismeri, utasította az összes kér. 
elöljáróságokat, hogy a magyar és német nyelven 
kinyomatott légszeszhasználati utasításokból f>0— 
6? Példányt a gazdasági hivatalból átvevén, azt a 
közönség közt terjeszszék. Ily utasítás ára magyar 
vagy német nyelven 20 kr.

A Ferenc z-Józseftér szabályozási 
munkálatai iránt az árlejtés megtartatott, melynek 
folytán a vasmunkákat a Schliekféle részvénytár­
sulat szállítja és pedig a rostélyokat 13 írtért da­
rabját. — A gránitkő szállítását Heindl Lipót 
nyerte el 7 frt 50 krért, a körives lábazatot 9 frt 
50 kron méterenként; a kövezés! munkálatokat 
Hirsch M. vállalkozó — az asphaltot a magyar 
asphalt-válialat mint legolcsóbb ajánlattevők, nyer­
ték el.

TÁVIRATOK.
PÉTERVlfi, jul. 2. (Hivatalos). A zevlnl 

ütközet után Melik off tábornok He imán 
hadosztályával megszállatta Milleduzt, 
hogy megakadályozza Műk htár csapatait 
Karsz segítésében, s hogy megkönnyítse 
Tergukazoff tábornok mozdulatait, ki 
élelmet visz Alaskertbe, és szükség ese­
tében Bajazidot fölmentse.— Komar off 
repülő hadosztálya, mely Ardahánból kikül­
detett, junius 28-án megverte a 3000 ember­
ből állő ellenséges sereget. Az ardanucsi ma­
gaslatokon egész Bacz faluig nyomult, hol 
egy sátortanyát és élelmiszereket zsákmá­
nyolt. Az ellenség vesztesége száz halott 
volt. A hadosztály azután visszatért Arda- 
hánba. Karsz lövöldözése folyvást tart.

Bécs, jul. 2. A magyar regnicoláris 
bizottság ma délután 4 órakor ülést tar­
tott, melyről a „Pester Corresponded“ a 
következőket közli: Szlávy elnök mindenek 
előtt bemutatja az osztrák deputatio máso­
dik üzenetét, melyet azonnal fölolvastak és 
tárgyaltak, s ez alkalommal ez irat több 
része megtámadtatott. Egészben véve a 
a deputatio egyetlen bizonyítékát sem látja 
megerőtlenitve, s e meggyőződésnek kifejezés 
adatott a jegyzőkönyvben. Nehogy az üze­
netváltás a végtelenig terjedjen, hatá­
rozatba ment rögtön egy albizottságot 
választani, melynek föladata lesz egy­
részről az osztrák albizottsággal való 
értekezés folyamában az osztrák üze­
net egyes téves nézeteit kiigazítani ; 
másrészről pedig amennyiben lehetséges,

egy mindkét félre nézve legalább megköze­
lítőleg kielégítő eredményt elérni. Az albi­
zottságba választattak: Szlávy József, Fáik 
Miksa, br. Sennyey Pál, gr. Széchen An­
tal, Csengery Antal és Haynald érsek. Hol­
nap kedden a magyar deputatio bizalmas 
értekezletet tart, s délután, ha az osztrákok 
beleegyeznének, a két albizottság az első 
közös ülést fogja tartani.

F'ETERVÁR, jul. 2. (Hivatalos.) Zimniczából 
jelentik mai kelettel, hogy a hid már kész, s az 
átkelés már szakadatlanul tart rajta. — Egy 
jun. 27-iki jelentés szerint a törökök visszavo­
nultak Tirnovoba és Ruscsukba. Ütközet nem 
történt. Ruscsuk egy része és Nikápoly török 
része a bombázás következtében leégett.

Bécs, jul. 2. A „Politische Corres­
ponded“ a következőket jelenti Czettinyé- 
ből julius 1-jóról: Majdnem az egész török 
haderő Podgoricza mellett táboroz. A feje­
delmi főhadiszállásról, Bjela-Budináról lát­
hatók a török sátorok. Tegnapelőtt erős 
hadosztályok küldettek Podgoriczából Sku- 
tariba, melyek tegnap visszatértek Podgo- 
riczába. Egy török szállítmányt vittek Mu- 
ricziba. A montenegróiak ebből azt követ­
keztetik, hogy vagy Konstantinápolyba lesz 
szállítandó az egyesült albániai török had­
test egy része, vagy támadást terveznek a 
törökök Montenegró ellen Gzekliczéből.

Bukarest, jul. 2. Itt azon hir van elterjedve, 
hogy az oroszok bevonultak Tirnovoba.

Berlini, julius 2. A Wolff-féle tudósitó lap 
a következőket jelenti : Ha a lókiviteli tilalomra 
vonatkozó s nagyon elterjedt hir bebizonyulna, 
úgy ennek indoka nem politikai, hanem nemzet- 
gazdasági érdekekben feküdnék. — Bismarck her­
ezeg tegnap látogatáson fogadta a koronahercze- 
get, továbbá Orosz- és Olaszország nagyköveteit. 
Ma Schönkausenbe utazik s onnét a Lét folytán 
Berlinen át Varzinba.

Bécs, jul. 2. A képviselőház ma Kowalski és 
Zanovsky indítványait tárgyalta, melyek arra vo­
natkoznak, hogy Lembergben többosztályu népis­
kolák állíttassanak ruthen tannyelvvel. A tanügyi 
bizottság által inditványazott resolutio, mely sze­
rint a kormány sürgetőleg fölhivatik arról gon­
doskodni, hogy Lembergben egy többosztályu nép­
iskolában a ruthen nyelv tétessék tannyelvvé, meg­
lehetős heves vita után 84 szóval 3G ellen elfo­
gadtatott. Czerkavszky az indítvány ellen beszélt, 
mely a benne foglalt intézkedés által áthágja az 
ország és a iembergi község jogait. Kowalsky az 
indítvány mellett szólt.

Konstantinápoly, julius 1. (Az „Egvetér- 
t é s“ távirata.) Mehemed Ali pasa sürgönye je­
lenti a hadügyminiszternek a következőket: Ichturez 
falu, mely Akora tartományban a Tarafolyó mel­
lett van, a montenegróiak vérlázitó hegyetlenségének 
volt színhelye : A Saloniki tartalékos ezredből a ka­
tonáknak, kik elfogattak, orrát, ajkait s karjait le­
vágták. Egy 11 éves fiút felkonczoltak, Mehmed 
ien Haszán reservistának, Gumulytieből, szintén le­
vágták drrát, jobbarczfelét, ajkait és szakáiét. Junius 
23. az ottomau csapatok Moracsa felé indultak 
íogy a szörnytettek elkövetőit megbüntessék. Az 
összeütközés nem messze a Moratsa folyótól ment 
végbe, s mindkét részről erős tüzeléssel nyílt 
meg a harez. Hat órai harez után a* Bielopavli- 
cséből, Recsinából, Vaszovicseből, Liporikából és 
Lipovoból összeseregiett 5000 főre menő monte­
negróiak megverettek. Ötszáz halottat, fegyvereket 
és lovakat hagytak a csatatéren. A törökök vesz­
tesége 89 halott és 178 sebesült.

Paris, julius 2. (Az „Egyetértés“ 
ávirata.) Az orleansi herczegek, kik híre­
iét akarnak szerezni a legitimisták közt, 
azon dolgoznak, hogy Chambord grófot 
egy liberális demontstrátióra rábírják. — 
Az ultramontánok vonakodnak a conser- 
vativ központi választási bizottság alá vetni 
magokat.

Krakkó, julius 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A varsói táborba szánt orosz csapatok 
gyorsvonatokon a dunai sereghez szállitatnak. Az 
orosz pályákon jelenleg nagyszámú ostromlövege­
ket szállítanak Romániába.

Róma, julius 2. (Az „Egyetértés“ [táv­
irata.) Az olasz kormány és a déli vaspálya-tár­
saság közt a felső olaszországi pályákra vonatkozó 
differentiák kiegyenlittettek.

Paris, jul. 2. A kamarai uj választások szep­
temberben lesznek, a megyei bizottságok részleges 
megújítása pedig októberben. Az olasz kereske­
delmi szerződést valószínűleg a jövő héten írják 
alá. Zorilla, Laugufro és Munoz spanyol radikális 
pártvezérek elíogatása tegnap történt Parisban, 
nem madridi felszólamlás folytán, hanem a fran- 
czia és a spanyol kormány ellen nyilvánosan tar­
tott heves beszédek miatt.

Róma, jul. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Mivel a pápa nem képes hivatala minden ügyeit 
elvégezni, azért a congregatió főbbjeinek nagy 
számú ügyiratot adott át aláírás és elintézés vé­
gett. — Ma d. u. meg fogják kisértetni a pápa 
lábát operálni.

Baude báró tegnapelőtt Simeon! bibornok 
előtt kifejté, hogy a monarchikus eszme Franczia- 
országban igen előrehaladt, és ha a tábornagy 
akarná a monarchiát proelamálhatná, de Mac Mahon 
1880-ig meg fogja tartani kezében a hatalmat.

Bécs, jul. 2. A községi sorsjegyek húzásán 
nyertek:

A 2265. sorozat 89. sz. 200.000 frtot,
2123. „ 14. „ 50.000
2123. „ 4L „ 10.000
2123. „ 83. „ 1.000

Egyéb kihúzott sorozatok: 713., 2116.,
2778., 2340., 2616., 1347., 2178., 2121., 1358., 
1253.

Bécs, jul. 2. A hitelsorsjegyek ma esti hú­
zásán nyertek:

A 3642. sorozat 80. száma 200,000 frtot,
„ 2779. „ 32. „ 40,000 „

az 1635. „ 16. „ 20,000 „
„ 1644. „ 41.1
a 164. „ 17./ » 5000

Egyóbb kihúzott sorozatok: 238, 1126,1244, 
1532, 1891, 2179, 3083, 3223, 4119.

Bécs, julius 2 Magyar földteherm. kötvény 74.25 
Salgó-Tarján —Magyar hitel 186 —. Magyar zálog­
levél 89.75 Erdélyi 85.— Magyar keleti vasút 68 75 
Magyar sorsjegy 72 75. Magyar földhitel 18 25. Magyar 
vasúti kölcsön 98 50 Anglo-magyar —. Franeo-magyar 
bank —.— Alföld 102.50 Magyar északkeleti vasút 96 26. 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 59.50 — Tiszai vasút 179.—. 
Municipal« bank —. —.
, Bécs, julius 2. Hitelrészv. 144.60 Galieziai 212.— 

Allamvasut 280 —. Rente 61.— — 1860-as 111.75—
1864-es 18125. Ezüst 109.40. - London 124 95 -Unió- 
bank —. Átalános épitóbank —. Angol-Osztrák 68.— 
Lombard 70.50. — Tramway —.— Hitelsorsjegy 164.— 
Napoleond’or 10.00.—. Arany 6.90.— Frankfurt 60 75. — 
Poros^énzntalvány 61.40 Török sorsjegy 12.25 Angol

KÖZGAZDASÁG.
Az országos magyar iparegyesület, szeszes 

italok szakosztályának junius 27-én Havas József 
elnöklete alatt tartott ülésében tárgyaltatott a f. 
i. és kereskedelmi minisztérium leirata, melyben 
ismertetés végett megküldi a genfi consul jelen­
tését a magyar és dalmát boroknak ottani bevi­
tele tárgyában. — Több oldalról hangsúlyoztatok 
hogy Svájcz s lő leg Genf déli Francziaországboz 
közelsége folytán nem igen kedvező piacz a ma­
gyar borokra nézve, melynek a nagy szállítási 
költségek által is emelt ára nem igen állhatja ki 
a versenyt a közel termő olcsó és könnyű franczia 
borokkal.

Kiemeltetett még, hogy az ajánlott kiviteli ut 
Marsaidé télé nem látszik nagyon ajánlatosnak, 
hanem talán más ut lenne választandó, melyen 
gahnakivitelünk megy, t. i. Romanshorn felé. — 
Mindazonáltal a szakosztály azon nézetben volt, 
bogy a kiviteli kísérletet nem kellene elejteni, s a 
szállítási költségeknek kiszámítására Klein Mór urat 
kérte fel.

Egyúttal a szakosztály elismerő köszönetét 
fejezte ki a közlésért a consulnak és a miniszté­
riumnak azon óhajtás kifejezésével, hogy vajha 
eonsulaink minél gyakrabban tennének figyel­
meztető közléseket. — A köszönetnyi 1 vánitás és az 
óhajtásnak a minisztérium tudomásul juttatására az 
igazgatóság kéretik fel.

A budapesti tőzsde-bizottságban Fromm Antal 
úrhoz intézett átirata, melylyel a bortőzsde berende­
zésére vonatkozó tervezet közlését sürgeti, az ez ügy­
ben kiküldött bizottság részéről azon nyilatkozatra 
ad alkalmat, hogy mind ama munkálatok már ré­
gebben el voltak készítve a tőzsde-bizottság kikül­
dötteinek részvéte mellett, úgy a bortőzsde felállí­
tása most már egyesen a tőzsde-bizottságtól függ.

Bemutatatott háromféle magyar Cognac u. m.
1) Strausz Zsigmond ozorai gyárosnak 1868- 

ban magyar borból készült borszesze, melyre nézve 
véleményt kér, hogy alkalmas-e Parisban tartandó 
kiállításra.

2) Gubányi Mihály ezeglédi gyáros 1877-ben 
készült borszesze, melyre nézve véleményt kér. 
mily esetre lenne használható; végül

3) Havas József elnök ur által 1854-ben Gö­
döllőn gyártott valódi cognak összehasonlítása 
megkülönböztetés czéljából.

Tüzetes megvizsgálás után kimondatott, hogy 
a Gubányi-féle gyártmány 2—3 évi fekvés után 
mind ivásra, mind gyenge borok megerősítésére 
teljesen jó, és ép úgy mint a franczia cognac 
használható volna. — Strausz készítménye is 
ivásra jónak találtatott, de látszott, hogy az edé­
nyek által szenvedett, és szemben a hires fran- 
ezia készitménynyel a Párisban leendő kiállításra 
nem találtatott alkalmasnak.

Mindkét gyárosok ily értelmű válasz adatni 
határoztatott.

Bemutattatott Braun testvérek itteni gyárá­
ban készült ugynevezett paprika-liquer, mely jónak 
találtatott.

Zwrak ur interpelatiója folytán szóba kerül a 
f. év elején kibocsájtott uj regale szabályzat, s a 
miniszter urnák a kassai kamarához intézett 
pótrendelete, mely utóbbi a hatóságokkal nem 
közöltetvón. az ország legtöbb részében nem re- 
spectáltatik, az ebből származó anomáliák meg­
szüntetése végett az igazgatóság felkéretik, hogy a 
minisztériumhoz kérvény nyujtassék, s a kassai 
kamarához intézett pót-, illetőleg magyarázó ren­
deletnek közhírré tétele végett, hogy ily módon 
az abban foglalt magyarázatok az egész orszában 
érvényt nyerjenek.

Bécs, julius 2. Az 1854-iki államsorsjegyek 
mai húzásán a következő szeriesek jöttek ki: 37
58 102 157 338 341 510 677 772 900 1154 1249 
1268 1317 1544 1719 2002 2055 2149 2179 2184 
2647 2865 2878 2973 2976 3148 3427 3679 3702 
3874 3991 3911 3923.

Az Uj-Pest-Rákospalotai lóvonatu vaspálya 
részvény társulat ma tartá közgyűlését Bozsán 
igazgatósági elnök elnöklete alatt. A jegyzőkönyv 
vezetésére Stariczky felkéretett. Elnök előadja 
miszerint a múlt évi közgyűlés a iiquidatiót kény­
telen volt elhatározni a kedvezőtlen viszonyok foly­
tán, elnököt és az igazgatóságot a liquidatió vég­
rehajtásával megbízván. Noha az igazgatóság a 
törvény értelmében járt el, mégis a “felelőséget nem 
akarja magára venni és működéséről a közgyűlés­
nek jelentést tesz. Előterjeszti a gróf Károlyi Sán­
dorral kötött adásvevési szerződést, mely folytán a 
liquidáló társulat eladja pályáját, összes ingatlanait 
és jogait 114,000 írtért, vevő köteles a terhelő 
adóságokat nevezve gr. Károlyi Istvánnak 109,616 
frt 16 kr, a Ganzféle öntödének 1003 frt 88 kr, 
a rákospalotai házára hátralékban 690 frt. és az 
osztrák állami vaspályának 2475 frt kifizetni — 
illetve ezen adósságokat a vétel jogérvényessége 
napjától magára vállalni. A vételár kiegészítéséül 
pedig 114 frtot a pénztárba fizetni. Elnök felem­
líti, hogy ezen szerződés a legkedvezőbb a társu­
latra nézve, a liquidatióval megbízott igazgatóság 
mindent elkövetett, hogy jutányosán értékesíthesse 
a vagyont, de a pesti közúti társulat még egyrészt 
vételbe nem bocsátkozott — haszonbérbe pedig a 
társulat nem adhatja törvény értelmében vagyonát, 
tény télén volt a közúti vaspálya ily magaviseleté 
ellenében az úgy is legelőnyösebb szerződést kötni. 
Gróf Károlyi Sándor azonfelül, tekintve a részvényes 
közönség nagy részét, mely bizva a vállalatban, sze­
gény körülményei között úgy is nagy vesztességet 
szenved részvényei értéktelensége által — a birto­
kában levő 700 db. részvény jogairól — a többi 
javára lemond. A közgyűlés a szerződést egyhan­
gúlag jóváhagyta — és a végleges elintézésre az 
igazgatóságot felszóllitá. Elnök még- utólag consta-

tálja, hogy a fennmaradó vagyon a 114 frt és a 
múlt évről maradt csekély pénzmaradványon kívül 
még 3000 frt értékű magyar vasúti kötvénv. - 
mely annak idején biztositékképen a minisztérium­
nál letételeit, — birtokában van.

A „hitel" földhitel és biztosító szövekezet 
közgyűlést tartott Miskolczy Ábra hám elnöklet 
alatt. Az intézet élén igazgatókul Iványos és Meyt- 
áilanak. A keresk. és váltó törvényszék a benyúj­
tott alapszabály ozat visszaküldé, mivel nem a tör­
vény követelte alapon kószitvék és lényeges s lé­
nyegtelen változtatásokat követelt. Ezen szövetkezet 
állítólag 1752 tagból 10250 db. 10 frt részvények­
kel áll, azonban a tőkének igen csekély része van 
még befizetve. Jelen volt 30 részvényes, kik jobba­
dán Promontor, Hidegkút, Solmár és Ó-Budai pa­
rasztok, kik egész szerényen viselték magukat s itt- 
ott akart egyik vagy másik beszélni. Az igazgató­
ság előadja, miszerint az alapszabályokon lényegte­
len változtatások megkívántának és felkéri a köz­
gyűlést, hogy ezen változtatás okát indítvány szerint 
fogadja el. Ezen változtatások következők — a 
9-ik §-ában kimondassák, hogy azon részvényes, ki 
a tőkefizetését részleteiben nem teljesiti a befizetett 
részletét elveszti - azonban a hátralékos részlet, 
fizetésre bírósági lag kényszeritbessék és ekkor a 
szövetkezet tagja is maradhat, továbbá a 11. 36. 
41. és 70-ik §. változásnak aláveendő. Érdekes a 
36. §. hogy változtatása, mely a biztosítási dijjak- 
ról széli, egy ponttal gyarapittatik. A közgyűlés elta­
gadta ezen indítványt, és azon esetre, ha a váltó 
törvényszék még ezen kifül változtatásokat kiváuua 
az alapszabályaira nézve, annólkül, hogy uj köz - 
gyűlés behívatnék az igazgatóságot megbízza ezen 
netaláni változtatások eszközlésére.

Múlt heti átlagárak a vidéken.
Arad: búza 10—11. 60 frt; rozs 5 frt — f. frt 

zab 5 frt 80; Kukoricza 5 frt 50 — 6 frt kr
Sopron : Búza 13.80 13.20 12.60 12.— Rozs _ 

l1-- J0;50 10.- Árpa 8.20 7.80 7.50 7.20 Zab 8.30 7 80 
7.30. Kukoricza 8.50 8.50. Széna 2 50 1.50 Szalun »
1 frt 60 kr.
„ Szombathely : Buz,a 50 kilogramm 6.10 6.40 Rúzs 
ou kilogramm 5.— 5.40. Árpa 50 kilogramm 3.50 3 8u '/. ■ 
50 kilogramm 3.30 3.G0. Kukurieza 50 kilogramm 4 
4 frt 20 kr.

aj uz.;* uaiisai
métermázsa 11 forint 20-60 kr. Rozs 72-73 kilogramm 
metermázsa 8 frt 80 kr—9 frt. Árpa 60-62 kilogramm mé- 
termázsá 5 forint 50 70 krajezár. Tengeri ni étermázsa 
6 forint—6 forint 20 krajezár. Zab métermázsa 6 lórin’ 
30— 40 kr.

X.-Várad: 1 hektoliter tiszta búza 1 osztály 10 frt 
00 kr. 2-od oszt. 9 frt 25 kr, 3-ad oszt. 8 frt 50 k; kei 
szeaes búza L oszt. 7 frt 91 kr. 2-od oszt. 7 frt 46 kr 
3-ad osztály 7 frt 30 kr., rozs 1-sö rendű 7 frt 00 kr 9-o<l 
rendii 6 frt 12 kr. 3-ad rendű 5 frt 50 kr, árpa 1 -só rendi-, 
4 frt 16 kr, 2-od rendű 2 frt 72 kr. 3-ad rendű 3 frt 
kr, zab 1-ső rendű 3 frt 85 kr, 2-od rendii 2 frt 58 
3-ad rendű 2 forint 30 krajezár, tengeri 1-ső rendű 5 
10 kr, 2-od rendű 5 frt 10 kr. 3-an rendű 1 forint 
krajezár.

20
ki
fri
40

Szentes: Búza métermázsánként 10 frt 50-tól 11 írt 
50 kr, köböl számra 9 frt 10 fi t 50 krig. Árpa : köble 4 
frt 20—3o kr. Kukoricza köble 5 frt 60 kr. 6 fit Reueze 
métermázsája 13-14 forint köböléi 11 forint 11 forint ,ií 
krajezár. Uj búza métermázsánként 8 forintól H fo­
rintig.

H.-M.-> ásárhely : Árak : Búza első rendű 11 frt 
30 kr. Árpa 4 frt 80 kr. Kukoricza 5 frt 50 kr. Káposzta- 
repeze 14 frt 80 kr.

Győr: Tiszta búza 9 frt 20 krtól 9 frt 60 kiig 
Közönséges búza 8 frt 60 krtól 9 frt — krig. Rozs 6 frt 
80 krtól 7 frt 20 krig Árpa 4 frt 20 krtól 4 frt 60 kris 
Zab 3 frt 60 krtól 4 frt — krig. Kukoricza 4 frt 60 krtól 
5 foriut.

Napirend julius 1-én.
Naptár : Kedd : Kath. Kornél, Soma. Prot: Heliodor. Go- 

rög-orosz : Julian, izr. 22. - Napkél 4 óra 8 p 
nyugszik : 7 óra 59 p.

Országgylllés : ülése d e. 11 órakor.
Múzeumban: régiségtár d. e. 9 órától délután 1 óráig 
Kereskedelmi miniszter fogad d. e 9 ó. 
Igazságügyminiszter fogad d. u 5 óra

33-u.d.sipesti szI2n.la.p0k:..
Kedden, julius 3-án.

N É P-S Z I N H Á Z.
A „Szép Meluzina" előkészületei miatt a színház ma éi 

holnap zárva marad.

Krisztinavárosi színkör.
Odry Lehel ur mint vendég.

FALU ROSSZA.
Énekes népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten julius 2 3.45 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban julius 2. 2.78 m. 0 fölött száraz
M. -Szigeten julius 2.1.91 m. 0 fölött száraz 
Szafmáron juiius 2 0.90 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban julius 2 1.95 m. 0. fölött száraz. 
Szolnokon julius 2 3.05. m. 0 fölött száraz. 
Szegeden julius 1. 4.74 m. 0 fölött száraz. 
Aradon julius 1. 0.21 m. 0 alatt száraz.
N. -Becskerek, julius 1.45 0. m. 0 fölött száraz 
Bezdánnái julius. 1. 2.26 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon julius. 1. 1.79 m. 0 fölött szaraz. 
Eszéken julius 2. 2.74 m 0 fölött száraz. 
Sziszeken julius 2 0.20 m. 0 fölött száraz 
Mitroviezon julius 1. 1.25 0 fölött felhős. 
Zimonyban julius 1, 4.73 0 fölött száraz.
v-Orsóván julius 1. 3.75 m. 0 fólöc felhős. 
Barcson, julius 1. 1.84 m 0 fölött felhős.

Csávolszky Lajos
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nyilt-tér.
Mindazon nemeslelkü ismerőseink, barátaink 

s rokonaink, kik boldogult kis leánykánk gyász- 
tisztasségtételén megjelenve, részvételük balzsam 
cseppjeivel vérző szivünk fájdalmát enyhíteni igye­
keztek, fogadják szülői szives köszönetünket.

Budapest, 1877. julius 2.
IQ. Turgonyi Lajos.

és neje
Korponay Aranka.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései julius 2.
Gabna-tözsede. A malmok és üzérek búzát vásárolni 

hajlamot mutattak, de a kínálat oly esekél, hogy nagyobb 
mennyiségek csak emelkedő áron kaphatók, az irány ennek 
folytán annyira szilárddá lett, hogy búza ma 30 krral drá­
gábban volt eladható, mint szombaton, a többi gabnanemü- 
ek mind változatlanul maradtak csekély forgalom mellett 
A határidőüzletben az árak emelkedtek, búza 35, tengeri 
és zab 5 krral és maradt búza őszre 10.90-11.00, tengeri, 
bánsági juli—augusztusra 6 50— 6.60, zab őszre 6.71—6.82, 
káposztarepeze 16—16 13, bánsági repeze 14.50—15.60.

Értéktőzsde. Az előtőzsde kezdetben tartózkodó 
volt, később azonban Béesből érkezett magasabb árfolyamok 
felélénkiték és osztr. hitel részv. 146—146.10-ig, magyar 
hitel részv. 186.75-ről 138-ig emelkedtek. A délitőzsdén 
folytonosan szilárd hangulat uralkodott, az intézkedő papí­

rok árfolyama azonban további haladást nem tett: osztrák 
hitel részvények 146.80—146 90-en magyar hitel részvények 
137.75—138-on marattak. Helyi értékben a következő kö­
tések eszközöltettek: pesti bizt. részv. 69.50 és 68.50-oi. 
pesti közúti vasút részv. 149 és 150. Luiza gőzm. részv. 
150-11. Befektetési érték lépést tartva az iztézkedő papírok­
kal, szintén emelkedő irányban mozgott, erdélyi föld teher­
ment. kötv. 73—73.75-ig vásároltattak, magyar sorsjegyek­
ben 73.'/,-el, osztr. ezüstjáradékban 66.75-el eszközöltek kö­
téseket Valuták lanyhák : váltók Londonra 124.60, Parisra 
49.50-en, Berlinre 61.15-ön, 20 frankes aranyok 9.89-en, 
markjegyek 61.51—61.20-on keltek.

A hivatalosan jegyzett gabonaárak és értékfolyamok 
különben a következők:

Termény. Minős
hectol.

Ar
100 kilogr.

Minős.
hectol.

Búza bánsági uj —.-------- -.

n n —.-------- -- .
„ tiszavidéki 74.6 11.45—11.65 75.5
„ „ n 76.4 12.45—12.60 77.3
„ „ „ 78 3 13.10—13.20 79.2
n n n »0.
„ pest-vidéki 74.6 10.70—10.60 75,5
„ „ „ 76.4 11.70-11.85 77.3
n „ „ 78.3 12.30-12.40 79.2
tf )? JJ 80. -- .---------.--- -- .
„ fehérmegyei 74.6 11.50-11.70 75.5
„ „ „ 76.4 12.50-12.65 77.3
n 11 V 78.3 13.15-13 25 79.2
» n ti 80. --.-------- -- .
„ bácskai „ 74.6 11.----- 11.10 75.6
„ »1 » 76.4 12.15-12.25 77.8n 78.3
II » » 80. —.-------- .— —

Ár
100 kilogr.

12 20-11.35 
12.85-12 95

11.30—11.40
12.10—12.20

12.25—12.36
12,90-13.-

11.45-11.55

=.—-q fi

Termény,

Rozs.........................
Árpa takarmánynak 

malátának
Zab.........................
Tengeri bánáti . . 

„ másnemű . .

Repeze káposzta . .
bánáti . . 

Köles....................

öreg

uj

Papírok:
Magy. vas. köles. 98 75 
Földteh. kötv. m. 74.50 

„ „ érd. 73.50
Szőlőd, válts. k. 74 25 
Osztr. áll.-ad. 6'/« 6125

.-------- ; J@. m. ált. bizt. 1.1300.—
ital a. hitelb. 187.75

Minős.
hectol. Ár 100 kilogr

70—72 10.60 10.76
60-62 6.65 5.80
62-63 6.10 6.90
86-40 665 6.80

75 6.60 6.60
73 6.40 6.60

11
” 7

»
5Í25 575

Kisb. földhitelint. 50.— 
Pesti kér. bank 525.— 
Pesti I. hazai 8120. — 

Pénz-nemek:
Cs. és kir. arany 5.91— 
Oszt.-m. 8 frt ar. 9.98— 
20 frank, arany 9.98— 
Osstr. és m. ezüst 109-
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EHE I K L 0 S
angol, franczia és amerikai mezőgazdasági gépüzlete

Budapesten:
IX. kér.

Tir 11 ó i - ul t
12. sz.

„Köztelek“

H

Bécsben:
III. kér.

I ot- ^

?)

13. sz.

Hotel Hungária“

At s,z~ .-., .-r ■ S^-3jÉs£^Í§§s==i£ivm
ijänlja R, Hornsby éS fiai világhírű gőzmozgonyait és gőzcséplőgépeit, különösen

»9® 8» l” i ■■

arató gépét, mely ez idén is 18/1 junius 7-én Francziaországban Chartresban az első dijat és arany-érmet nyert és „Paragon“ 
i kaszálóit mely gépek az 187o^-1876-ik évben Angol- és Francziaországban tartott versenyeken 52 versenyző gép ellenében az 

I első, második és harmadik dijat nyerték el, és a legnagyobb kitüntetésben részesültek.
Ez évi május 1-én Moulins-ban (Franeziaország) tartott versenyen 13 gép ellenében ismét az első dijt nyerte el Hornsby 

„Paragon" kaszálója. Ajánlja továbbá mindennemű legjelesebb szerkezetű angol, franczia és amerikai gazdasági gépeit és 
eszközeit a legjelesebb gyárosoktól. — Kitűnő tüzfecskendőit, a vidéki községek és városok részére, igen jutányos árak, s 

fi kedvező feltételek mellett. 6 J J
iy'-.'vj V<v .. — ■ —■ ' ............... ... .......................... .......

.1

Árjegyzékek kívánatra küldetnek.

------ fer5K%®rB*3------------------------- w$^#35e#------

•)wf.

sr«£;

Katonáknak*
M*?yarország és társországainak legnagyobb egyen- 

rnha eg feiszerelési raktára, melyben a es. kir. közös had­
sereg. m. kir. honvédség minden rendű közege, m. kir. 
távírda, posta, vasúti hivatalnokok, pénzügyőrök, úgyszintén 
minden -?,ganegyletek. mint tiizőrségek tornászok aggas- 
ívsnck egyletei és lövészegyletek, előirt szabályzataik sze- 

magéinak a legolcsóbb** megszerezhetik egyenrnhá- 
okat * fe szerelvényeiket

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
hadseregsxáUitőknál,

BUDAPEST, BÉCS,
országút, Károly laktanya. Mariahilferstr. Stiftskaserne' 

3^* Árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelvé­
n-e* utánvéttel a legpontosabban eszközöltetnek.

Minden régi köhögés ellen,
mkíijdii-Kík, sok évi rekedtség, torokbajok, s tüdő nyálkáaodása 
ellen , több orvos által megprópált

feliér mellszörp,
o.:y gyógyszer mely meg soha sem használtatott a legkielégitöbb 
ereimen; előidézése nélkül. Ezen szörp már az első használatnál 
úit-nőleg jótékonyan hst, sőt a görcsös és hög- hurutnál elő- 
segi.í i aynlós és megrekedő nyálka kiköhögését, azonnal enyhíti 
& jege ingerlékenységét és rövid idő alatt eltávolít minden, ha 
r. - • oly heve«, sót magát a iegveszélyesb szárazbetegségi köhö­
gési és a "írhányást is.
Ára 1 ege« üvegnek 3.60, egy fél üvegnek 1.80, egy negyed 

üvegnek 90 kr.
Mayer G. A. W-, Breslauban. 

i órák-.ár Budapesten : Törők József gyógyszerész urnái,
király-utcza 7. szám.

A bükköny, konkoly és 
zab kiválasztására

a
búzából, legalkalmasabbak

az eredeti

M A Y E R-f éle
trieurölt.

Csomagolás 50
1 ládában.

drb DREHER ANTAL

i

A nyári idényre
ajánlja

BÜTHBEBGEE JAKAB
es. kir. udv. szállító

ŰRI-RUHA-RAKTÁRA. 
Bnáapeit, váczi-utcza és Kristóftór 2. az. 

> „Xaty Iristéfiá!',
8 legelegánsabb és legolcsóbb úri ruhákban gazdag 

választékú készletét és pedig:
Nyári felöltők § frttól
Különlegességek felöltőkben 25 frttól
Testhez állá kabátok 20 frttól
■Egész öltözetek ig frttól
Nyári nadrágok 5 frttól
További minden kigondolható egyenruha és flu-ruha- 
nemek Hégi ruhák »jakért becseréltetnek s kevésbé 

tehetősebbnek olcsón eladatnak

ajb 1 strs/r».

országgyűlési nyomtatványok

naplók, Irományok és jegyzőkönyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
■ár eddig megjelent ét továbbra is megjelenő példányek, 

igen jutányos áron megrendelhetők

SC H L ES I Xtí E R és UOIIJLAl RR 
ki-, .nyomdájában Budapest, tostély a 8

Az eredeti MA VER-féle' 
frieurőfr legtökéletesebben kivá-• 
lasztják a buzit s a legkevesebb 
búza esik ki a szeméttel. — AI 
henger egy meghatározott téren. 
több és legpontosabban készített) 
fülkékkel bírnak és munkaképes­
seb bek mint bármely más után-1 
zott rendszer. — Az eredeti 
M a y e r-féle trieurök Magyaror­
szágban a legkedveltebbek és 1 
legterjedettebbek s minden kiáll!- , 
táson, melyen verseny próbák tar­
tattak, az első díjjal lettek ki- i 
tüntetve.

Raktár
Ausztria-Magyarországban

GROSSffiANN ti
Váczí körút, 

az osztr. áll. vasp. mellett, 
Budapesten.
Nagy raktár leg-;' 

jobb szerkezetű szel elő 
rostákkól.

OOOOOOOOOO

Aszok

dupJamái 
udvari

üveggel

ae k vitel i-s őrének 
legnagyobb raktára

FÜRST ./. J. és Törsa-nüt\
Budapesten, Doh-utcza 41. szám alatt.

FIGYELMEZTETÉS:
Dietrich és Gottschlig urak magukat a Dreher-féle kiviteli­

sör egyedüli szállítójának hirdetik.
Mi e hirdetésüket mint az igazságnak nem megfelelőt, — és Dre- 

her-téle sörünk valódiságát kétségbe vonót, — ezennel indignatioval 
visszautasítjuk, mert a nevezett sörfőzde semmi féle kivételt Dietrich és 
Gottschlig urak számára nem tesz ; tehát nincsenek is jogosítva a kivi­
telt mint saját monopoljukat tekinteni és minden pályázatot e kereske­
delmi szakban semmivé tenni.

Ha t. ez. vevőink az állításunk valódiságáról meggyőződni kíván­
nának, készek vagyunk ezt minden perczben a bécsi Dreher Antal ut­
áltai irásilag bizonyítani.

3^F* Visz leszámítás minden üvegért 10 kr. 
10 láda vételénél a láda ingyen megy.
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Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész- és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

betegségeket
1) az ö nf e r t ö z é s n e h minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(egyengült férfierőt):
2) hugycsöfoly ásókat (még oly idülteket is,) a nemző­

részek bujakóros fekélyeit és msodrendű bujákért minden 
alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugycsöszüküléseket;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér­

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket 
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 8 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utcza 2-ik szgm a kígyó- és vj- 
rosház-utcza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal, ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek niegklildetnek.

A jelen idényre!
I-C É S 2

A legdivatosabb
NÖI-ETJHÁK,

kaphatók
„női-ruha termemben és divatáru csarno­

komban“
a leggazdagabb választékban, úgymint nyers vászonból, zephier, 
scrü, barége, mozambique, grenadiene, lüster és nyári-kamgarnból 
12 frtól 14, 16, 20 es feljebb, hollott megrendelések

kész női toilettekre
nehány óra alatt a legújabb divat szerint saját műhelyemben elkészí­
tettnek ; úgy szintén a legújabb szörkelmék minden minőségben, va­
lamint jószinü crettonok, ballisztek, jaconats és vászonkelmék gaz­

dag választékban és készletben rőfe 20, 25, 27, 30 kr és feljebb. 
Továbbá nagy választékok

férfi- és női fehérnemüekből,
fehér csipke és butór főggönyökböl, párja 3 frttól 4, 5frt és feljebb, 
valamint fató- és asztal szőnyegek, különféle ágyteritők chasmir 
és góbéimból, fekete nagy chasmir kendők selyem rojtokkal, 2 frt 80 
kr, 3 frt és feljebb, éa általában minden e szakba vágó czikkek a leg­

olcsóbb árakon.
Női ruhák megrendelésénél egy testhez álló derék és a 

szoknya elejének hossza szükséges.
Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Tisztelettel

»BUTSCH SAäBOR,
IB-a.d.a,p@et, lEirál^-u/tcza, ±B_ sz­

áz „arany sa8“-hoz.

XL é1
Eli

Vidékre pert»

ECT ívre . 
Félévre 
Negyedévre
Egy bér* .

Egy szí
Hirdetési díj; 

neri bírd ' f ■' íj 
Bélf egdij' 

i«» 80 kr.
Nyltttdr: öt

A regn| 
gén kedélyes 
iák a7. ifiül 
■dint két ui 
ezon szok-itil 
Most az oszt^ 
feleselget a 
setére más 
sokkal és 
bajdankorbaiij 
méltó élvfzej 
lására is liaj|

Külföldi 
tani és szánj 
lyet a két t<* 
liokai vég!, fi 
jönne, hogy 
legalább által 
tatás készül, 
egymás elieil 
zött. S a d 
kételyt kellel 
dás iránt, hj 
Dehogy azok] 
eredményeket] 
nyék gyanán] 
tica iránt is

Szerencd 
komolyan vél 
hát szóváltás] 
úgy sem fogj 
tár ózni még 
külök és a 
történt a kiél 
iában. Ez isi 
egyik ráadás! 
széliek elváll] 
millió forintul 
egy pár évi 
forog. Valósi 
kofa két szel 
mikor a mér| 
mot.

Igen. tue] 
megmarad 
f;ini jövedelmi 
után 30 föriii 
nem előbb 
fogyasztási aj 
határon túl 
ország fogyd 
nem igen vi.{ 
gyárosoknak.! 
az osztrák aj 
ban a nekik 
mával lefizKtj 
a gyáros is 
fejében az 
adót így azil 
mellett magyf

A status 
zés által 
nagyobb vés 
Minden v;r: i 
az osztrák 
sújtja a . I 
részt az ily kJ 
taszerüleg 
lelni azon arl 
fogyasztásává

kl „EBI
T

Irta

— Meg 
— Ne űzi 
—- Ab' tj 
— Oh ke 
— Eijő 

vaidat keserüej 
— Szives

tódat.

bocsána 
sok izei 
ragadó 
boldog

sokszor

látják ; 
A

iejezést

lenteue 
nuba .

borítvt
hevert

BuikpesFliyömatötrSchlesingér^s^Wohiauer'könyvnyomti^á^^RoStélyutczatiKVf^TaszárGya
) 8. 32.
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